

## LA EX REINA NARRIMAN RECLAMA

EL CAIRO, 25. (EFE).—La ex reina Narriman de Egipto ha presentado al Gobierno egipcio una lista de joyas reales y efectos personales de su propiedad que cree debe conservar como recuerdo de su vida de reina. Entre las joyas que le regaló el ex rey Faruk y que ella desea conservar figuran un collar de esmeraldas, doce abrigos de pieles, diecinueve trajes y algunas joyas ul-versas.



# PATRIA

GRANADA, Miércoles, 26 de agosto de 1953

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2-595. Año XIX

70 cts.

NUM. 5.509

## CHICOS

Mañana, suplemento infantil para nuestros pequeños lectores

### EL CAUDILLO INAUGURA LA CATEDRAL DE SANTANDER



Arriba: S. E. el jefe del Estado, bajo palio, al salir de la Catedral rodeado de los seminaristas de Corban, después de presidir el acto de su entrega, tras haber sido reconstruida por Regiones Devastadas con motivo del incendio que la destruyó en 1941.—Abajo: Vista de la Catedral. (Fot. CIFRA GRAFICA).

## Londres lamenta el viaje de Mr. Lloyd a España

### EL MINISTRO BRITANICO ABANDONO REPENTINAMENTE LA ONU

CRONICA DE LONDRES. — El gran misterio sigue siendo en Londres la repentina decisión de Mr. Selwyn Lloyd de interrumpir su estancia en Nueva York para trasladarse a Mallorca, donde ya le espera su esposa. Si bien es cierto que Mr. Lloyd pensaba tomar unas vacaciones en España antes de regresar a la ONU el 15 de septiembre próximo, sorprende que lo hiciera cuando los problemas planteados actualmente en Nueva York no tienen traza de ser fácilmente resueltos, y, sobre todo, que a última hora se desmintiera en Londres que regresaría a la isla para conferenciar con el primer ministro.

Como es evidente, se han hecho hoy aquí toda suerte de hipótesis respecto de las causas de la sorprendente decisión, y a título informativo referiré que se le atribuyen dos posibles razones: La primera, la dureza de las declaraciones del representante de Symman Rhee en la ONU y la inflexibilidad de Mr. Cabot Lodge, que habría inducido al ministro inglés a retirarse para evitar el llevar la controversia al terreno personal; y segunda, el probable desecho del Gobierno inglés de demostrar su desacuerdo con los Estados Unidos a la vez que su afán de reducir el dramatismo de la situación, que habría sugerido la oportunidad de confiar la dirección de las negociaciones a Mr. Gladwyn Jebb, cuyo rango tiene el mismo nivel que el de Mr. Cabot Lodge y Vichinsky.

Como fuere, el hecho es que aquí se lamenta en los ambientes políticos y diplomáticos la retirada en tan delicado momento, de Mr. Selwyn Lloyd, quien durante los últimos días demostró tener cualidades diplomáticas, destacándose por su energía y valentía, a la vez que por su flexibilidad y espíritu de acomodación tan necesarios en estas coyunturas.

GUY BUENO



MC CARRAN

## LEQUERICA IMPONE A MAC CARRAN LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA

"Podemos tener la seguridad de donde será detenida la conspiración comunista contra Occidente", dijo el senador

WASHINGTON, 25 (EFE). — El embajador de España en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, ha impuesto hoy al senador demócrata Mr. Pat Mc Carran, las insignias de la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica, distinción que le fué concedida recientemente por el Gobierno español.

A la ceremonia celebrada en la Embajada española, asistieron la esposa del senador y sus dos hijas religiosas, así como todo el personal de la Embajada y numerosos periodistas, fotógrafos de Prensa y operadores de los noticieros cinematográficos y la televisión.

El embajador español pronunció, en

inglés, un discurso en el que exaltó la personalidad del senador norteamericano y se congratuló de la presencia en el acto de la señora Mc Carran, recordando que recientemente los señores Mc Carran celebraron sus bodas de oro. Al referirse a la gran labor desarrollada por el senador norteamericano en defensa de la verdad española. El embajador manifestó: «España aprecia mucho, senador, lo que usted ha hecho por ella. Ha leído en el Evangelio del domingo pasado que el Señor curó a nueve enfermos y sólo uno vino a darle las gracias. En España no somos así. Hemos recibido de Mc Carran pruebas de amistad y aho-

(Pasa a la página cuarta)

## ZAHEDI DISPUESTO A UN ARREGLO CON LA "ANGLO IRANIAN"

«Mussadeq consumió el tesoro en una serie de desconciertos», dice el jefe del Gobierno persa

TEHERAN, 25 (EFE). — La policía ha ampliado sus pesquisas en busca del desaparecido ex ministro de Asuntos Exteriores, Hussein Fattemi, del que, por error, se dijo que había sido despedado por los amotinados durante el levantamiento del miércoles.

Zahedi ha anunciado que el Parlamento será convocado en breve para concertar nuevas elecciones y permitir un pronto comienzo de las reformas, que incluirán la de ampliar los poderes a los Consejos locales.

El primer ministro ha dicho que se ha pedido que salgan del país lo más pronto que puedan obtener aviones, varios periodistas occidentales que volaron a Teherán con el Sha, en el pasado fin de semana, y que no tienen visados persas.

Zahedi ha declarado que el país se encuentra en una situación muy crítica. «Esperamos que el mundo y todas las naciones amigas extiendan la mano de la cooperación y la ayuda. Necesitamos su ayuda; es lo menos que

podemos esperar de nuestros amigos», ha dicho Zahedi.

SE ME HA DEJADO UNA HERENCIA DE CAOS Y RUINA

TEHERAN, 25 (EFE). — En sus declaraciones Zahedi añadió: «Se me ha dejado una herencia de tanto caos y ruina económica por el anterior Gobierno, que la mayor parte de mis energías se consumen en este campo. El Gobierno Mussadeq consumió el tesoro por una serie de desaciertos.

Zahedi se propone la reconstrucción del país, a pesar de la falta de numerario. El Gabinete estudia una reanudación de las relaciones diplomáticas con Gran Bretaña, porque, según frase de Zahedi, «no abrigamos animosidad contra ningún país o nación del mundo. Estamos dispuestos a tener relaciones amistosas con todos los que quieran.

El desenvolvimiento de la economía persa significa explotar y vender todos sus recursos. El Gobierno está estudiando los medios conducentes a la reanudación del negocio del petróleo».



ZAHEDI

Añadió que si es necesario Persia empleará técnicos extranjeros, incluyendo norteamericanos, para regir dicha industria.

Refiriéndose a la indemnización para la Anglo Oil Company, expulsada del país por Mussadeq, Zahedi dijo: «Resolveremos este problema con arreglo a los principios de la justicia y equidad internacionales».

(Pasa a la página cuarta)

## Un violento incendio destruye en Loja una fábrica de sillas y el cine "Delicias"

### LAS PERDIDAS SON ELEVADAS

LOJA 25 (Por teléfono). — A las tres de la tarde, aproximadamente, se ha declarado un violento incendio en una fábrica de sillas establecida en los bajos de una casa de nueva construcción, colindante con el cine de verano «Delicias», propiedad de don Juan Extremera, situada en el Cerrillo de los Frailes, de esta ciudad.

suponiéndose que se deben a los efectos del fuerte calor reinante o bien a alguna chispa de cigarro, que prendió rápidamente en los materiales que se encontraban en el local.

Las llamas pronto hicieron presa en la madera y montones de anea almacenados, alcanzando también la primera planta del edificio, donde el señor

Se ignoran las causas del siniestro.

(Pasa a la página cuarta)

## FESTIVALES EN SANTANDER



Uno de los Grupos de Danzas de la Sección Femenina que con tanto éxito han actuado en la Plaza de Velarde, durante los festivales celebrados en Santander.

espera que el programa esté en vigor en breve.

El «Herald Tribune» dice que el objetivo de la reforma parece ser la reducción de los poderes más o menos absolutos del Sultán, bajas y caídas. El Gran Visir y el Consejo marroquí asumirá responsabilidades que ahora ostenta el Sultán en muchos asuntos.

ES POSIBLE QUE ESTA SEMANA SE CONOZCA EL PLAN FRANCÉS DE REFORMAS

RABAT, 25. (EFE). — En fuentes bien informadas se dice que técnicos franceses están trabajando en Marruecos y en París, sobre los cambios gubernamentales para dar a Marruecos una mayor participación en la administración, especialmente en los asuntos municipales.

En algunos círculos se dice que es posible que París anuncie el miércoles o jueves —después de la reunión del Gabinete para estudiar la posición de la ONU en relación con el derrocamiento del Sultán— su nuevo programa de reformas marroquíes.

Se dice que entre los planes de reforma franceses figura el inmediato establecimiento de una Comisión franco-marroquí para estudiar más posibles cambios en el futuro.

### ACTOS DE TERRORISMO Y SABOTAJE

RABAT, 25. (EFE). — Se han registrado algunos actos aislados de terrorismo, uno de ellos dirigido contra las fuerzas norteamericanas.

La Policía francesa ha informado que dos camiones con soldados norteamericanos que regresaban a la base aérea de bombarderos atómicos de Nouaceur fueron atacados por los moros, a pedradas. Los parabrisas de ambos coches quedaron rotos, pero los

(Pasa a la página cuarta)



NORMAS PARA SOLICITAR GARBANZOS COMESTIBLES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

La Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes nos remite la siguiente nota con las normas para solicitar cantidades de garbanzos comestibles:

Primera. Podrán solicitar la compra de los referidos garbanzos para consumo de boca, las entidades, comerciantes y agricultores que lo deseen.

Segunda. Las peticiones se dirigirán y serán presentadas directamente en las Jefaturas del Servicio Nacional del Trigo de las provincias en que tengan su residencia los peticionarios, con excepción de las peticiones superiores a diez mil kilos, cuyas instancias se presentarán en la Delegación provincial de la indicada residencia y remitidas por éstas, debidamente informadas, a la Jefatura provincial del Servicio expresado.

Tercera. Las solicitudes por cantidades inferiores a 10.000 kilos que, por error de los interesados, se presenten en los organismos de Abastecimientos se cursarán a las respectivas Jefaturas del Servicio Nacional del Trigo, estimándose a todos los efectos legales como fecha de presentación la del registro de los Organismos de Abastecimientos, de todo lo cual se dará cuenta a los peticionarios para su conocimiento.

Cuarta. Los interesados podrán recabar de las Jefaturas provinciales del Servicio Nacional del Trigo cuantos informes precisos sobre la situación de la mercancía, clasificación y precio de la misma.

Quinta. Las Jefaturas provinciales del Servicio Nacional del Trigo, concederán directamente las peticiones recibidas, si tienen existencias, y en caso contrario, con la conformidad del interesado, las trasladarán a las Jefaturas de otras provincias en donde haya existencias disponibles.

Sexta. Las calidades y precios de los garbanzos puestos a la venta son las siguientes clases:

Garbanzos blancos, tamaño de 5,08 a 6,08 pesetas kilo; castellanos, de 5,08 a 6,58; mulatos, de 5,08 a 5,68 y pedrosillos, de 5,38 a 6,08 pesetas. Las cantidades disponibles de este artículo, según clase, respectivamente son: 24.342,752, 2.140.532, 12.149.937 y 93.744 k. que suman en total 38.76.965 kilos.

Delegación de Hacienda.—Relación de órdenes de pago recibidas para pensionistas de clases pasivas:

Don Serafín Antúnez Plaza, doña María Lorenzo Godoy, doña Pilar Baldeón Silva, doña Emilia Blasco Reta, doña Carmen Esmer López, don José Sanz Toro, don Sixto Fernández Valero, doña Serafina Antúnez Plaza.

SAN CEFERINO

### VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en la iglesia de los Padres Escolapios. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigésimosexto, «San Elías, profeta».

La vigilia de mañana corresponde al turno de «San Agustín, de titular, y se celebrará en la iglesia de los Padres Agustinos, (Hospitalillos).

### EL TIEMPO

Durante el día de ayer estuvo el cielo generalmente cubierto en toda la costa cantábrica y cabeceras del Duero y Ebro. Había nubosidad abundante de evolución diurna en el resto de las dos Castillas, León, Aragón, Cataluña y Levante, habiéndose producido algunas débiles precipitaciones en puntos de Galicia, golfo de Vizcaya y Levante, y algunas tormentas aisladas en la mitad Norte de la cordillera Ibérica.

Tiempo probable. — Lluvias intensas y después chubascos en Galicia, Asturias y Vizcaya. Algunas lloviznas en el resto de Cantabria y mitad primera de la cuenca del Duero. Bastantes nubes medias y altas, principalmente en el resto de España, disminuyendo conforme se avance hacia el Sur. Posibles tormentas en la mitad Norte de la Península, incluyendo el centro.

Temperaturas extremas. — máxima de 38 grados en Sevilla; mínima de 11 grados en León.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 35,2 grados a las 5,30 de la tarde; mínima, 18,2 grados a las 6,40 de la mañana. Presión, 995,5 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 190 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol a las 6,40; se pone a las 7,53 de tarde.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno octavo: Doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín Oliva, Mesones e Hileras, 2; don Francisco León Fernández, San Jerónimo, 10; y don Fernando Perán, en Puente del Cristiano.

## III CONGRESO NACIONAL DE CIRUGIA

### ASISTIRAN NUMEROSAS PERSONALIDADES MEDICAS

Con gran actividad continúan los trabajos de organización del III Congreso Nacional de Cirugía, —de la Asociación Española de Cirujanos—, cuyas deliberaciones tendrán lugar en Granada durante los días 23 al 27 del próximo septiembre. Dicho Congreso fue declarado de carácter oficial por Orden Ministerial con fecha de 27 de abril último y la presidencia suprema la ostenta S. E. el Jefe del Estado.

El número de congresistas ya inscritos es considerable por lo que se estima como un acontecimiento histórico. En el primer día tendrá lugar después de inaugurado el Hospital Clínico de San Cecilio, modelo de hospitales universitario, españoles.

El programa de este magno Congreso se dará a conocer oportunamente, pero se proyectan, además de los actos oficiales de carácter científico, una gran exposición de pintura, de la escuela granadina; exposición de material científico, electrocirugía y productos farmacéuticos, fiestas andaluzas, vistas a los monumentos artísticos e históricos, un viaje al balneario de Lanjarón, actos de agracia ofrecidos por Corporaciones oficiales, representaciones de teatro, etc.

Entre los ponentes figurarán los doctores Hernández Ros y Martín, ambos de Madrid; Figueras, Llauro y Artigas, de Barcelona; Cortés Iñado (don Esteban y don José), de Sevilla; y otros de gran prestigio en la Cirugía española. También asistirán ilustres cirujanos de diversos países europeos, Estados Unidos e Hispanoamérica.

La secretaría del Congreso ha sido instalada en el Colegio Médico, de Granada, plaza de los Campos, 10, a donde puede solicitarse toda clase de informaciones. También ha sido nombrada la Agrupación oficial del Congreso, en el efecto de viajes y alojamientos, la Casa Coa.

RELOJES SUIZOS a plazos y contado. La Casa más antigua y mejor surtida (Relojes desde 125 pesetas). Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis. — COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado 86 ZAMORA

## UNA SIRVIENTA SUSTRAE CINCO MIL PESETAS DE UN ARMARIO

### POR QUERER COMPRAR BARATO RESULTA TIMADA EN 500 PESETAS

Antonio Cervilla López, labrador, de cincuenta y tres años, domiciliado en Puentezuelas, 46, denunció en Comisaría que de un armario existente en su domicilio le habían sustraído cinco mil pesetas. Inmediatamente comenzaron los trabajos de la Brigada Criminal que han dado como resultado la detención de una sirvienta que, hasta ahora, permanece en prisión.

hacia pocos días, había prestado sus servicios en casa del denunciante. Esta sirvienta llamada Angustias Salas Ruiz, vecina de Olivares (término municipal de Mocín) acabó por declarar que, en efecto, había sido la autora de la sustracción, agregando que en su pueblo, en casa de su madre, tenía guardadas en un baul 4.250 pesetas y que lo restante lo había gastado en comprarse ropas y un reloj.

### mercados

#### MENOS PESCADO Y MAS CARO

Ayer entraron en Romanilla 6.500 kilos de pescado de las distintas especies, cantidad insuficiente para el normal abastecimiento del mercado pesquero. Consiguientemente los precios experimentaron una considerable alza correspondiendo el precio mínimo, 4,50 pesetas kilo, al jurel.

Calamares, 20 pesetas kilo; boquerones, 12; morralla y chanquetes, 8; japuta, 7; gambas, 18; almejas, 3; pijotas, 7; pescada, de 10 a 16; rancho, 6; aguja, 18, y salmónetes, 19.

#### CARNE

En el Matadero se sacrificaron doce reses de vacuno mayor y menor, 157 cabezas de lanar y cabrio y ocho de cerda.

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

#### EL TIMO DEL AZUCAR

La vecina de Güéjar Sierra Antonia Fernández López, denunció en Comisaría que, después de haber efectuado una compra de ropas por valor de 425 pesetas en un establecimiento de la calle de la Cárcel y cuando marchaba por la plaza de las Pasiegas, se le acercó una mujer con la que entabló conversación. La recién llegada se puso inmediatamente a las órdenes de Antonia ofreciéndole azúcar a siete pesetas kilo y ropas a precios infinitamente más bajos que a los que ella había comprado.

Antonia «eplo» y entregó en el acto veinticinco pesetas a la desconocida para que le trajera azúcar y, al propio tiempo para que no la viesen en la tienda donde había de entrar le hizo entrega de las telas compradas. La timadora salió disparada a su mandado sin que la haya vuelto a ver su tendorosa ellenta.

#### LESIONADO AL ROMPERLE LOS LENTES

En la Casa de Socorro fué atendido de heridas en cejas, cara y nariz, así como lesiones en los ojos el obrero tornero, Manuel Barrientos Angulo, de cincuenta y un años. Se las produjo al darle un golpe que le rompió los lentes, Cecilio Puertas González. Se calificaron las lesiones de menos graves para la vista.

#### ALBAÑIL CAIDO DE UN ANDAMIO

Cuando trabajaba en unas obras, tuvo la desgracia de caer del andamio en que se hallaba subido el albañil, Antonio Martín Valverde, de dieciocho años, vecino del Cerrillo de Maracena, produciéndose la fractura del peroné izquierdo y conmoción cerebral. Le fué prestada asistencia en la Casa de Socorro y se calificó su estado de menos grave.

#### SE CAE DE UNA CABALLERIA

En Pinos Genil se cayó de la caballería que montaba el niño de ocho años, Antonio Mérida Labella, produciéndose una herida de diez centímetros en la región parietal izquierda. Fué atendido en la Casa de Socorro y calificado su estado de menos grave.

#### ATROPELLO DE «MOTO»

A consecuencia de haber sido atropellado por una «moto» que conducía Antonio Muñoz Reyes, fué asistido en la Casa de Socorro de una contusión con hematoma en el codo derecho y otra contusión en la pierna izquierda. La niña de trece años, Concepción Palma Atienza, domiciliada en Rector Argüeta, 16. Menos grave.

## LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES DEL GREMIO TEXTIL SE REUNIRAN HOY PARA TRATAR DEL PROBLEMA DE LAS RESTRICCIONES ELECTRICAS

Esta tarde, a la una y media, en el salón de actos de la C.N.S. se celebrará una reunión a la que asistirán los industriales y comerciantes del gremio textil para tratar de las actuales restricciones eléctricas.

En una nota que nos remite el jefe provincial del Sindicato se ruega a todos los componentes del mismo la más puntual asistencia.

Sindicato de Actividades Diversas. Grupo de delineantes.—Esta mañana, a las doce, se celebrará una asamblea general para elegir a los miembros de la junta y para dar a conocer las instrucciones recibidas de la Junta nacional. Se ruega a todos los profesionales que asistan a esta asamblea.

Auxilio Social. — A partir de mañana se distribuirán los emblemas para la próxima cuestación.

## Sociedad

### PETICION DE MANO

Por doña Purificación Benítez, viuda de Ortega y don Ricardo y para su hijo y hermano respectivamente don José Ortega Benítez, ha sido pedida en Madrid a los señores Muñoz-Encomra, la mano de su simpática hija Guadalupe.

Se cruzaron regalos y la boda se fijó para el próximo mes.

Profesor EMILIO MUÑOZ, desde primero de agosto a 15 de septiembre, tendrá su consulta de Gran Vía, 52, sólo los JUEVES y VIERNES, a las seis de la tarde.

## UN ANTICIPO DE HASTA CINCUENTA MILLONES DE PESETAS PARA LA «COMISION DE COMPRAS DE EXCEDENTES DE VINO»

### HA SIDO CONCEDIDO POR EL MINISTERIO DE HACIENDA

Las existencias que adquiera la comisión no podrán exceder de un millón de hectólitros de vino de doce grados

MADRID, 25 (CIFRA). — Un decreto-ley de la Jefatura del Estado dispone que, con la denominación de «Comisión de compras de excedentes de vino» y dependiente de la presidencia del Gobierno, la creación de un organismo al que se encomienda la misión de adquirir en el mercado nacional las existencias de dicho producto que, consideradas como sobrantes, y por carencia de compradores, sean cotizadas a precios inferiores a los estimados como de costo.

La Comisión tendrá carácter transitorio y estará compuesta por un presidente designado por la presidencia del Gobierno, y en concepto de vocales, por un representante de cada uno de los ministerios de Hacienda, Agricultura y Comercio, otro del Sindicato nacional de la Vid y un interventor delegado de la Intervención general de la Administración del Estado. De entre sus componentes, o ajeno al mismo, se designará un director gerente.

La Comisión de compras de excedentes de vino adoptará las medidas necesarias para la colocación en el mercado nacional o extranjero de las existencias de vino que se prevean como sobrantes de campaña, o para la transformación del vino en otros productos que permitan una más fácil absorción, almacenamiento y conservación. En ningún caso, las existencias de vino adquiridas por la Comisión y que se hallen en su poder, podrá exceder de un millón de hectólitros de vino de doce grados de riqueza alcohólica o de su equivalente en alcohol.

Por el ministerio de Hacienda, a propuesta del de Agricultura, se concederá para la puesta en marcha de la Comisión, un anticipo de hasta cincuenta millones de pesetas, que será cancelado con las formalizaciones procedentes de las devoluciones del cincuenta por ciento del impuesto sobre el alcohol producido con la compra de estos vinos.

## ANUNCIO

Por el Juzgado de Instrucción de Santa Fé se ha sacado en segunda subasta la casa número 143, novísimo, y 129, moderno, calle Real, hoy del General Franco, Pinos Puente (Granada), propiedad de don José Martínez Ruiz (difunto); por sus herederos don Celestino, doña Mercedes, don Modesto, y otros; señalándose para que tenga lugar el día 29 del presente mes de agosto, a las ONCE de la mañana, en el referido Juzgado de Instrucción de Santa Fé. Para tomar parte en el remate, los licitadores habrán de consignar en la mesa del Juzgado o en la Caja General de Depósitos por lo menos el 10 por 100.

Puede verse anunciada en el «B. O. de la Provincia» de fecha 25 de julio último número 169.

Por mandato de los herederos don Celestino y doña Mercedes Martínez Sierra, lo presenta el Procurador que suscribe.

LEON L. HERNANDEZ SILVA (firmado).

misión de compras de excedentes de vino» y dependiente de la presidencia del Gobierno, la creación de un organismo al que se encomienda la misión de adquirir en el mercado nacional las existencias de dicho producto que, consideradas como sobrantes, y por carencia de compradores, sean cotizadas a precios inferiores a los estimados como de costo.

La Comisión tendrá carácter transitorio y estará compuesta por un presidente designado por la presidencia del Gobierno, y en concepto de vocales, por un representante de cada uno de los ministerios de Hacienda, Agricultura y Comercio, otro del Sindicato nacional de la Vid y un interventor delegado de la Intervención general de la Administración del Estado. De entre sus componentes, o ajeno al mismo, se designará un director gerente.

La Comisión de compras de excedentes de vino adoptará las medidas necesarias para la colocación en el mercado nacional o extranjero de las existencias de vino que se prevean como sobrantes de campaña, o para la transformación del vino en otros productos que permitan una más fácil absorción, almacenamiento y conservación. En ningún caso, las existencias de vino adquiridas por la Comisión y que se hallen en su poder, podrá exceder de un millón de hectólitros de vino de doce grados de riqueza alcohólica o de su equivalente en alcohol.

Por el ministerio de Hacienda, a propuesta del de Agricultura, se concederá para la puesta en marcha de la Comisión, un anticipo de hasta cincuenta millones de pesetas, que será cancelado con las formalizaciones procedentes de las devoluciones del cincuenta por ciento del impuesto sobre el alcohol producido con la compra de estos vinos.

### Supere la competencia

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 38 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo gasto.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Cupón pro-ciegos

La revista que el hombre

SUCEDIO...

debe regalar a la mujer

696

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLICIDAD, ACERA DEL CASINO, 11-1. TELEFONO, 3128.

### VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

### VIARIOS

El artículo sexto del Decreto de 28 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

### Suscríbase a PATRIA



# EXITO EXTRAORDINARIO DE LOS FESTIVALES ARTISTICOS EN SANTANDER, ORGANIZADOS POR EL MINISTERIO DE INFORMACION Y TURISMO

## SON LOS MAS VARIADOS Y COMPLETOS QUE SE HAN MONTADO EN ESPAÑA

Continúan celebrándose en Santander los festivales artísticos organizados por el Ministerio de Información y Turismo, a través de su Delegación provincial en la capital montañesa.

Como es sabido, se trata de cincuenta representaciones totalmente distintas, divididas en forma cíclica y abarcando cuatro de las más populares facetas artísticas como son el teatro, el cine, la música y la danza.

Las veladas que tienen lugar diariamente, en la hermosa plaza de Velarde de la ciudad montañesa, dieron comienzo el día 25 de julio y proseguirán ininterrumpidamente, hasta la primera decena de septiembre.

En primer lugar, las Compañías nacionales de los Teatros Guerrero y Español interpretaron un selecto álbum de las mejores obras del teatro universal contemporáneo; seguidamente, la Orquesta Nacional, dirigida por Ataulfo Argenta, ejecutó una memorable decena musical, abarcando las sinfonías completas de Beethoven y que culminó con la interpretación de la novena, concierto que constituyó un extraordinario acontecimiento, artístico montado por primera vez en España, por cerca de trescientos intérpretes y ante una multitud que se acercaba a las seis mil personas, sin contar las que, ante la imposibilidad de encontrar un sitio libre en el gran escenario, oyeron la maravillosa interpretación beethoveniana a espaldas del magnífico teatro.

Actualmente, se desarrolla el ciclo de danzas que requerirá el paso por el espléndido escenario santanderino de más de cuatrocientos intérpretes, entre ellos los más destacados conjuntos españoles de ballets y los grupos de danzas de la Sección Femenina más calificados de toda la Península. El ballet español de Pilar López ha sido el ejecutor de tres espléndidos programas, así como Mariemma y su selecto cuerpo de baile, que en tres veladas, ha interpretado una depurada selección de danzas clásicas y populares.

Simultáneamente al comienzo del ciclo de baile ha estado celebrándose el II curso de Cinematografía durante el cual se han pronunciado importantes conferencias y se proyectaron las más destacadas producciones europeas y norteamericanas que aun no han sido vistas en España.

Los acontecimientos artísticos de la capital montañesa son, sin duda, los más completos y variados que se hayan montado en España. Puede decirse que, hasta la fecha cerca de ciento cincuenta mil personas han presenciado la actuación de las compañías teatrales, los conciertos de la Orquesta Nacional y las evoluciones de numerosos grupos de danzas y ballets españoles.

Además, los festivales artísticos han tenido este año una proyección a la provincia. Más de treinta representaciones de teatro, conciertos y recitales de danzas han sido desarrollados en diversas localidades de la provincia, con lo cual el ministerio de Información y Turismo ha visto ampliado el medio rural, el éxito de sus representaciones, cuya finalidad es poner al alcance de los medios populares ciertos espectáculos de una gran altura que, de otro modo, les estarían vedados.

# EL JEFE DEL DISTRITO UNIVERSITARIO DEL FRENTE DE JUVENTUDES VISITÓ AYER EL CAMPAMENTO "GARRA HISPANICA"

## LE ACOMPAÑARON OTRAS JERARQUIAS PROVINCIALES

El campamento "Garra Hispánica", situado en Lanjarón, que alberga a los camaradas correspondientes a la Legión de Cadetes y Guías de capital y provincia, ha sido visitado el pasado domingo por varias jerarquías de la Organización Juvenil, los cuales convivieron con los acampados, participando en los diversos actos de la vida campamental.

Los visitantes fueron el jefe del Frente de Juventudes, camarada Góngora Leguía, quien pronunció una charla de formación política en presencia del cuadro de mandos del Campamento; el ayuntamiento provincial para Delegaciones locales camarada Mata que, junto con los inspectores de zona, tomaron contacto con los camaradas procedentes de los pueblos; el director de la Emisora de la Estación-Escuela número 28, Radio Baza y consejero provincial del Frente de Juventudes, camarada Aragón, el cual tomó los datos necesarios para hacer un reportaje radiofónico en su Emisora, y varios mandos del SEU y de las Falanges Juveniles. También concurren varios padres de camaradas acampados.

Todos los mandos asistieron a una misa que ofició el Rvdo. P. Fazio, S. J., capellán del Campamento, al acto de izar banderas y a la revista de tiendas. Almorzaron en unión de los camaradas y presenciaron los actos que ya se han publicado sobre las exhibiciones de aeromodellismo.

Las jerarquías y asistentes quedaron altamente complacidos del espíritu y organización de la vida de campamento.

# El ministro de Obras Públicas visita el pantano del Ebro

## Este desembalsa 24 litros por segundo

REINOSA, 25. (CIFRA).—El ministro de Obras Públicas, señor conde de Vellano, ha efectuado esta tarde una visita al pantano del Ebro. A su llegada fue cumplimentado por el director general de Obras Hidráulicas y el de Carreteras así como por el gobernador civil de Santander, presidente de la Diputación y alto personal de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Seguidamente el ministro y demás personalidades hicieron un recorrido por el embalse. A continuación el conde de Vellano recorrió la presa e instalaciones hidráulicas. El pantano del Ebro, cuyo embalse en esta campaña alcanzó el volumen de 307 millones de metros cúbicos, desembalsa en la actualidad a razón de 24 litros por segundo para atender a necesidades de riego en la Rioja, Navarra y Aragón.

EN TODOS LOS ESTANCOS HAY TABACOS VA DEBIDAMENTE FRANQUEADOS POSTALES A DISPOSICION DEL PUBLICO. CERCIORESE DE QUE SU CORRESPONDENCIA QUEDA. EVITAREMOS RETRASOS

# Plaza de Toros de Granada

Sábado, 29 de agosto, a las once de la noche

## UNICA ACTUACION

del más grandioso alarde espectacular de ARTE ANDALUZ

# "NOCHE DE COPLAS"

CON

- Niña de Antequera
- Niño de La Huerta
- Niña de La Puebla
- Niña de Dos Hermanas
- Niño de Barbate
- Luquitas de Marchena

y VEINTE figuras más del canto andaluz y de variedades que forman el mejor espectáculo de todos los tiempos.

Sillas de ruedo. 14 pesetas

Tendido ..... 8 »

Especial de tendido para señoras y niños 5 pesetas

## ANUNCIANTES:

OFRECEMOS GRANDES DESCUENTOS EN LA PUBLICIDAD QUE NOS DESTINEN A NUESTRA CADENA DE DIARIOS. SOLICITEN INFORMES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O A LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

# TOROS

# COGIDA GRAVE DE

## UN NOVILLERO EN ALMAGRO

### UNA MODELO SURAFRICANA QUIERE SER TORERA

#### Vendrá a España a entrenarse en diversas ganaderías

ALMAGRO, 25. (CIFRA).—Corrida de feria. Buena entrada. Seis toros de doña Enriqueta de la Cova, para Cayetano Ordóñez, "Niño de la Palma" y Octavio Martínez "Nacional".

de la cuadrilla de "Nacional", Vicente Fernández, que sufre una herida de carácter grave.

UNA MODELO SURAFRICANA QUIERE SER TORERA

Ordóñez, faena valiente para media estocada. (Aplausos.) En el tercero, faena distanciada con precauciones para dos pinchazos y estocada. En el quinto torea distanciada. Cuatro pinchazos.

LISBOA, 25. (EFE).—La señorita Tamara, que fue modelo de los grandes modistos surafricanos, y que hace un año vino a Portugal para hacerse torera, saldrá esta semana para España, donde piensa entrenarse en varias ganaderías. Quiere nacionalizarse en Portugal, pues en su país no están autorizados los espectáculos taurinos y afirma que los surafricanos son tan aficionados a los toros que hacen el largo viaje hasta Lorenzo Marques para presenciarlos en el África oriental portuguesa.

Nacional, faena sosa y aburrída. Dos pinchazos y una estocada. En el cuarto, faena descompuesta y embarullada. Dos pinchazos y una estocada. En el último torea por la cara sin lucimiento. Cuatro pinchazos y una estocada. Los dos diestros fueron pitados.

Durante la lidia del cuarto toro ingresó en la enfermería el banderillero

# LOS HISPANOAMERICANOS SON LOS MAS ELOCUENTES ORADORES DE LA ONU

## Esto fué lo único que dijo mister Lloyd, ministro de Estado en Gran Bretaña

## SE RESISTIÓ TENAZMENTE A RESPONDER A LAS PREGUNTAS DE LOS PERIODISTAS BARCELONESES

BARCELONA, 25 (CIFRA).—Después de descansar unos instantes en sus habitaciones del hotel donde se hospeda, el ministro de Estado de Gran Bretaña, Mr. Selwyn Lloyd, se reunió con los periodistas, a los que hizo unas amables, pero laconicas manifestaciones.

tuvo hace dieciocho años. El día 10 de agosto, partió de Londres hacia Nueva York, para presidir la delegación de su país.

En primer lugar, dijo el ministro que ayer mañana salió de Nueva York, donde asistió a las reuniones especiales de la O. N. U. como jefe de la delegación británica en dicho organismo internacional; llegó por la noche a Madrid, en avión, pernoctando en dicha capital y a primera hora de hoy siguió viaje, también vía aérea, a Barcelona.

Hasta este punto la entrevista con Mr. Selwyn Lloyd se desenvolvió normalmente, pero cuando se intentó tratar del aspecto político contestó con evasivas o se cerró en el más hermético de los mutismos.

Al hablar de su carrera política dijo que se había dedicado a esta actividad porque cree en los principios del partido conservador en el que milita desde hace ocho años. Durante la guerra mundial sirvió a su patria en el Estado Mayor del Ejército, como general de brigada. Dijo que no era la primera vez que venía a España; es-

Se le preguntó al consideraba a la O. N. U. como una especie de torre de Babel y contestó que no, puesto que una tercera parte de los delegados hablan el español. Añadió que los hispanoamericanos son los más elocuentes en sus intervenciones oratorias. A la pregunta de qué personajes veía él como más sobresalientes de cuantos intervienen en los debates de la O. N. U., dijo que no quería nombrar a nadie para no despertar envidias.

—¿Cómo va usted, como súbdito inglés—se le preguntó— la firma de un tratado entre Estados Unidos y España?

Después de meditar algunos minutos dijo que, particularmente, no es contrario, pero que no podía dar su opinión porque su personalidad particular no podía separarse de su cargo político, en el que no está autorizado para hacer declaraciones de esta índole.

—¿Cuándo puede haber un cambio político en Inglaterra?

Sonrió y dijo: «No comment».

—Una última pregunta. ¿Qué opinión tiene usted de las declaraciones del Generalísimo Franco sobre Gibraltar?

—No he venido a España a hacer declaraciones políticas, sino a pasar unas vacaciones—dijo finalmente y cortó la entrevista.

El señor Lloyd se despidió de los periodistas y se retiró a almorzar. Esta tarde se propone salir con dirección a Palma, por vía marítima, acompañado de su esposa y de los señores O'Brien, que habían acudido al aeropuerto a recibirle. Allí permanecerá hasta el día 13, en que vendrán de nuevo a Barcelona para regresar a Inglaterra, en automóvil, a través de Francia.

**Certina**  
EL RELOJ DE PRESTIGIO MUNDIAL

Decir CERTINA es nombrar al reloj de gran calidad, FUERTE, ELEGANTE, PRECISO, que todo el mundo prefiere por sus precios asequibles.

# La esposa del Caudillo asistió en La Coruña a una representación teatral

LA CORUÑA, 25. (CIFRA).—La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, asistió esta tarde a una representación en el teatro Colón, donde actúa la compañía de comedias "La Máscara". Desde el Pazo de Meirás la acompañaban sus hermanos, doña Isabel Polo de Guetala y don Felipe Polo así como la señora de Rey Romero (Con Emilio). Mientras permaneció en el teatro Colón la acompañó también la señora de Pardo de Santayana, esposa del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. El público tributó expresivas demostraciones de simpatía a la esposa del Generalísimo, que a primera hora de la noche emprendió el regreso al Pazo de Meirás.

# LOS HUELGUISTAS VUELVEN AL TRABAJO EN FRANCIA

### Hubo firmas falsificadas para pedir la convocatoria de la Asamblea

## LOS OBREROS NO PERCIBIRAN LOS JORNALES PERDIDOS

PARIS, 25. (EFE). — Cientos de miles de obreros y empleados de las industrias nacionalizadas han continuado hoy su huelga por 21 días consecutivos.

Los jefes sindicales no comunistas han pedido una conferencia de alto nivel entre los delegados de los trabajadores y de las empresas estatales. Unos cuantos huelguistas volvieron a sus puestos esta mañana, pero en general la situación no ha cambiado en Ferrocarriles, Correos y Telecomunicaciones, minas y servicios públicos. Los periódicos gubernamentales señalan, sin embargo, claros progresos en el movimiento de vuelta al trabajo.

Al jefe del Gobierno, Laniel, le han dicho esta mañana sus consejeros que ya está roto el espinazo de la huelga, y que para fin de semana puede esperarse una situación casi normal. Laniel ha ordenado que se haga un esfuerzo a fondo para convencer a los huelguistas de que es sincera la promesa del Gobierno de que no habrá represalias.

Los mandos comunistas se muestran hoy un tanto vacilantes y confusos. Siguen pidiendo a los obreros que aguanten hasta que el Gobierno ceda. Por otra parte, han reconocido tácitamente que el partido falsificó las firmas de cuatro diputados ausentes para forzar una convocatoria de la Asamblea nacional.

### 500 MILLONES DE PESETAS PERDIDAS

PARIS, 25. (EFE). La C.G.T. comunista dió la orden de poner fin a la huelga ferroviaria ante el creciente desmoronamiento de los huelguistas de terminar su agotadora batalla contra el Gobierno. La huelga ha durado quince días y ha costado al Gobierno pérdidas equivalentes a quinientos millones de pesetas.

### LOS COMUNISTAS ORDENAN EL CESE DE LA HUELGA

PARIS, 25. (EFE). — Los sindicatos comunistas han ordenado esta tarde que los huelguistas ferroviarios se reintegren al trabajo.

### NO SE ABONARAN A LOS HUELGUISTAS LOS JORNALES PERDIDOS

PARIS, 25. (EFE). — El Gobierno francés ha anunciado que la situación está volviendo rápidamente a la normalidad en Correos, Teléfonos y Telégrafos.

También en las minas, donde el noventa por ciento de los obreros fué a la huelga, han comenzado a volver al trabajo, según informes oficiales.

La orden comunista a los ferroviarios de que se reintegren al trabajo

# FRANCIA ACELERARA

(Viene de la página primera)

conductores consiguieron escapar, y no parece que haya habido heridos.

El expreso Casablanca-Argel desbarrió cuando marchaba a gran velocidad, debido a un acto de sabotaje. Murieron dos personas y hubo doce heridos entre los doscientos pasajeros.

Se han levantado dos barricadas de piedras en una carretera montañosa cerca de Asemmour, durante la noche, pero en toda la noche no pasó por ella ningún automóvil.

Se señalan otras varias tentativas de sabotaje.

RABAT, 25. (EFE). — En fuentes diplomáticas se dice que Francia va a tratar de hacer en África del Norte lo que ha comenzado ya a hacer en Indochina.

El movimiento ha recibido un apoyo total del nuevo Sultán, que ha introducido ya varias reformas por sí mismo. Entre éstas, están el permitir a los notables sentarse cuando hablen con él y permitirles que retengan sus babuchas, que anteriormente se quitaban en señal de humildad. También ha suprimido la vieja costumbre de la «Fiesta del Trono», en la que el Sobe-rano recibe ricos regalos, desde automóviles a vacas. Otra decisión fué la de despedir a las tres orquestas reales que tenía el palacio imperial.

Sin embargo, se ha informado que Ben Arafá estaba algo molesto por lo que considera despojo hecho en palacio por el Sultán depuesto. Se dice que los cincuenta y dos automóviles reales, todos de fabricación norteamericana, desaparecieron del garaje imperial por la noche, y no se ha dejado ninguna sábana para la cama imperial.

### NORTEAMERICA NO APOYARA A LA LIGA ARABE

PARIS, 25. (EFE). — La Embajada de Estados Unidos en París ha declarado que el Gobierno norteamericano se opondrá al intento de las naciones árabe-asiáticas de incluir una

dada, cuando comenzaban a manifestarse defecciones entre las propias filas sindicales comunistas— parece indicar el principio del fin de la situación. Los comunistas se han visto debilitados además, ante la declaración de la Comisión de la Asamblea que calificó de falsas cuatro firmas comunistas que pedían una convocatoria del Parlamento. Los comunistas han permanecido en silencio ante el reto gubernamental de que probasen de que no eran falsas tales firmas.

Desaparecida la amenaza de una reunión de la Asamblea, que hubiera colocado al Gobierno en posición difícil, Laniel ha actuado con más confianza y decisión, en contraste con su actitud vacilante de los días anteriores. Laniel ha ordenado que se estudien claramente las condiciones del acuerdo y se eliminen las partes en que los obreros basan sus objeciones. No obstante, se ha mantenido firme en no abonar los días que no se han trabajado, aunque ha accedido a que el descuento se haga en varios meses.

## EL «CAZA» «PARASITO» FACTOR DECISIVO EN LA AVIACION OCCIDENTAL

### Es un aparato de reacción que puede ser lanzado y recuperado por un bombardero

PARIS, 25. (EFE). — De fuente militar autorizada se declara que el perfeccionamiento del «caza» de reacción «Parasito» puede restablecer el mando aéreo estratégico norteamericano a su pasada posición de principal factor disuasivo frente a agresiones.

Han considerado la noticia facilitada por Washington sobre el vuelo de un «caza» de reacción desde el compartimento de bombas de un «portaviones volante» y la recuperación posterior de aquél por éste en pleno vuelo, el paso más importante, probablemente dado en el campo de la aviación estratégica occidental desde la aparición del bombardero intercontinental B-36. Lo que ahora se ha logrado con el «caza» «Parasito» es la réplica directa a lo que el secretario norteamericano de Defensa Charles E. Wilson ha descrito como la magna concentración de Rusia en la producción de aviones «defensivos» y su política de cercar a Moscú de un anillo de bases equipadas con «cazas» Mig-15.

# Zahedi dispuesto a un arreglo

(Viene de la página primera)

TEHERAN, 25 (EFE). — El jefe del Gobierno persa, general Zahedi, ha manifestado que Mussadeq y sus colaboradores serán juzgados por un tribunal especial y ha indicado que algunos de ellos podrían ser condenados a penas gravísimas.

Según Zahedi, el país está totalmente bajo control, a pesar de la campaña comunista para fomentar la agitación. Ha reconocido que la primera misión del Gobierno es la de mantener la ley y el orden en todo el país.

Los rojos proclaman en sus impresos que las bayonetas angloamericanas, que apuntan hacia los obreros, podrían ser barridas por el régimen del Sha derribado, si el pueblo cierra filas tras del partido Tudeh.

### EL SHA ACUSA A MUSSADEQ

TEHERAN, 25 (EFE). — El Sha ha acusado al ex primer ministro Mussadeq, de nuevos delitos coincidiendo con los llamamientos del Tudeh para que sea derrocado el nuevo régimen. El Sha le acusa de tratar de derribar la Constitución, vaciar las arcas del Tesoro y lanzar montones de dinero en papel sin respaldo alguno.

En unas declaraciones ante un grupo de destacados hombres de negocios, el Sha dijo que él, al principio, había

# Lequerica impone a Mac Carran

(Viene de la página primera)

ra se lo agradecemos oficialmente. «Espero —agregó el señor Lequerica— que en Madrid se ponga su nombre a una calle, de forma que cuando los niños jueguen en ella sepan que un gran amigo norteamericano le dió su nombre. Finalmente el embajador puso de relieve el alto significado de la amistad hispanonorteamericana.

Seguidamente el senador Mc. Carran pronunció unas palabras en las que expresó su gratitud por la distinción de que era objeto. «Lo doy las gracias —dijo— por lo que su nación, grande y buena, ha hecho por mí, y en nombre de mi familia y mío propio le expreso la gratitud más cordial». El senador exaltó las «virtudes españolas» y señaló que «el pueblo español ha defendido desde hace mucho tiempo su libertad. Sabemos —añadió— que podemos tener la seguridad de dónde ha de ser detenida la conspiración comunista contra el mundo libre, porque España ha dado ya muestras de su valor al detener la agresión comunista. Hoy —prosiguió— sabemos que existe un lugar donde la agresión comunista sería detenida, y que ese lugar son los Pirineos». Finalmente el señor Mc. Carran dijo: «La condecoración que he recibido honra a mi país, pero personalmente es más de lo que yo merezco.

Cuando el embajador español impuso la condecoración al senador Mc. Carran, la escena fué acogida por las cámaras de los noticiarios y transmitida por los equipos de televisión, mientras los fotógrafos de Prensa disparaban casi ininterrumpidamente sus máquinas.

## LA CORRESPONDENCIA POR AVION QUE NO LLEVE INTEGROS SU FRANQUEO Y SOBRETASA SE CURSA POR VIA ORDINARIA.

# Violento incendio en Loja

(Viene de la página primera)

Extremera tenía unos depósitos de cereales, que ardieron por completo. Momentos después el fuego se propagaba al resto de la finca, corriéndose al local del cine «Delicias», parte de cuyas instalaciones fueron afectadas, pudiéndose salvar la máquina de proyección y otros aparatos de la industria cinematográfica, más no así la totalidad de las sillas y casetas de servicios próximas a la cámara de proyección, que quedaron destruidas.

Las pérdidas son elevadas ya que el edificio e instalaciones no estaban asegurados, no siendo mayores por haberse salvado la maquinaria y otros enseres del domicilio del señor Extremera.

Desde los primeros momentos del siniestro colaboraron, con fuerzas de la Guardia civil, en la extinción del fuego, los vecinos de la población que se brindaron espontáneamente a ello. Su labor fué muy valiosa, ayudando a salvar a los hijos de don Juan Extremera que se encontraban bloqueados en el interior del edificio siniestrado. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

El señor Extremera, que se encontraba en Granada a esas horas, fué requerido telefónicamente, personándose en el lugar del suceso minutos después.

Los trabajos de extinción duraron más de una hora y estuvieron presentes en los mismos las primeras autoridades locales.

# PERECEN AHOGADOS DOS PESCADORES

SAN SEBASTIAN, 25. (CIFRA). — A las siete y media de la mañana, y cuando regresaban de las faenas de pesca del chipiñón tripulando un bote los vecinos de Orlo José Urrutia Vizcaya, de cincuenta y cinco años de edad, casado y con cinco hijos y Manuel Manzanos, de veintiocho, soltero, al atravesar la barra de dicho puerto, un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación, y los dos tripulantes perecieron ahogados.

El cadáver del primero ha sido hallado y continúan los trabajos en busca del otro naufragado.

## ES ALCANZADA POR UN RAYO UNA JOVEN DE 19 AÑOS

GERONA, 25. (CIFRA). — Un rayo alcanzó a Rosa Navarro Solsona, de diecisiete años, que se encontraba en un campo de cultivo.

# RUSIA ENVIA ARMAS Y MATERIAL A ALBANIA

LONDRES, 25. (EFE). — El Kremlin está enviando a Albania apresuradamente armamento y alimentos para fortalecer a su pequeño satélite, según noticias recibidas hoy en esta capital. En fuentes bien informadas se dice que desde diversos puertos del Mar Negro están siendo enviados a Albania cargamentos de armamento ligero y material de fortificación, con vistas a fortalecer el régimen comunista del general Hoxha. Con estos envíos marcha cierto número de «técnicos» para asesorar al Gobierno albanés y vigilar la lealtad de éste a Moscú.

# El anuncio en PATRIA es el más eficaz

# ACTUALIDAD HOLANDESA



LA HAYA. — La reina Juliana de Holanda, con la pequeña princesa Marijke, durante la recepción que ofreció a algunos de los ancianos del país. Entre ellos, el matrimonio Klaas van der Velden (82 años), y la señora Dorst (89 años). — (Fot. CIFRA)

# UN MUERTO Y 22 HERIDOS AL VOLCAR UN CAMION EN PUENTE GENIL

## PONE FIN A SU VIDA DESPUES DE MATAR A SU NOVIA IMPONENTE TROMBA DE AGUA SOBRE GERONA

# PERECE AL PRENDERSELE FUEGO LAS ROPAS

CORDOBA, 25. (CIFRA). — Un muerto y veintidós heridos hay que lamentar en el vuelco de un camión ocurrido en las inmediaciones de Puente Genil. El vehículo regresaba de una finca situada a dos kilómetros de Moratalla, donde se había producido un incendio, y en él viajaban, el capitán don Pedro Gómez Cárdenas, que lo conducía, y numerosos obreros que habían acudido a socorrer el siniestro. Al no obedecer los frenos el camión volcó y dió cinco vueltas de campana. El muerto se llama Miguel Valenzuela Martín, de 25 años, que fué trasladado al cementerio de Hornachuelos. Los heridos fueron llevados a Moratalla y Posada y casi todos sufren heridas de carácter leve. El conductor sufre magullamiento general y probable fractura del homoplatto.

## PONE FIN A SU VIDA DESPUES DE MATAR A SU NOVIA

BARCELONA, 25. (CIFRA). — En una pensión de la calle Unión, número 7, sostuvieron una acalorada discusión María Alcalá Tamral, de 25 años, y Pablo Lozano García, de 39, vecino de Ciudad Real.

Parece ser que ante la rotunda negativa de María a las pretensiones de unión y exasperado por la negativa, Pablo, con una navaja agredió a María causando lesiones de tal gravedad que le produjeron la muerte poco después. A continuación, y con la misma navaja, el homicida puso fin a su vida seccionándose la yugular.

## PERECEN AHOGADOS DOS PESCADORES

SAN SEBASTIAN, 25. (CIFRA). — A las siete y media de la mañana, y cuando regresaban de las faenas de pesca del chipiñón tripulando un bote los vecinos de Orlo José Urrutia Vizcaya, de cincuenta y cinco años de edad, casado y con cinco hijos y Manuel Manzanos, de veintiocho, soltero, al atravesar la barra de dicho puerto, un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación, y los dos tripulantes perecieron ahogados.

## ES ALCANZADA POR UN RAYO UNA JOVEN DE 19 AÑOS

GERONA, 25. (CIFRA). — Un rayo alcanzó a Rosa Navarro Solsona, de diecisiete años, que se encontraba en un campo de cultivo.

# RUSIA ENVIA ARMAS Y MATERIAL A ALBANIA

LONDRES, 25. (EFE). — El Kremlin está enviando a Albania apresuradamente armamento y alimentos para fortalecer a su pequeño satélite, según noticias recibidas hoy en esta capital. En fuentes bien informadas se dice que desde diversos puertos del Mar Negro están siendo enviados a Albania cargamentos de armamento ligero y material de fortificación, con vistas a fortalecer el régimen comunista del general Hoxha. Con estos envíos marcha cierto número de «técnicos» para asesorar al Gobierno albanés y vigilar la lealtad de éste a Moscú.

# UN MUERTO Y 22 HERIDOS AL VOLCAR UN CAMION EN PUENTE GENIL

## PONE FIN A SU VIDA DESPUES DE MATAR A SU NOVIA IMPONENTE TROMBA DE AGUA SOBRE GERONA

# PERECE AL PRENDERSELE FUEGO LAS ROPAS

CORDOBA, 25. (CIFRA). — Un muerto y veintidós heridos hay que lamentar en el vuelco de un camión ocurrido en las inmediaciones de Puente Genil. El vehículo regresaba de una finca situada a dos kilómetros de Moratalla, donde se había producido un incendio, y en él viajaban, el capitán don Pedro Gómez Cárdenas, que lo conducía, y numerosos obreros que habían acudido a socorrer el siniestro. Al no obedecer los frenos el camión volcó y dió cinco vueltas de campana. El muerto se llama Miguel Valenzuela Martín, de 25 años, que fué trasladado al cementerio de Hornachuelos. Los heridos fueron llevados a Moratalla y Posada y casi todos sufren heridas de carácter leve. El conductor sufre magullamiento general y probable fractura del homoplatto.

## PONE FIN A SU VIDA DESPUES DE MATAR A SU NOVIA

BARCELONA, 25. (CIFRA). — En una pensión de la calle Unión, número 7, sostuvieron una acalorada discusión María Alcalá Tamral, de 25 años, y Pablo Lozano García, de 39, vecino de Ciudad Real.

Parece ser que ante la rotunda negativa de María a las pretensiones de unión y exasperado por la negativa, Pablo, con una navaja agredió a María causando lesiones de tal gravedad que le produjeron la muerte poco después. A continuación, y con la misma navaja, el homicida puso fin a su vida seccionándose la yugular.

## PERECEN AHOGADOS DOS PESCADORES

SAN SEBASTIAN, 25. (CIFRA). — A las siete y media de la mañana, y cuando regresaban de las faenas de pesca del chipiñón tripulando un bote los vecinos de Orlo José Urrutia Vizcaya, de cincuenta y cinco años de edad, casado y con cinco hijos y Manuel Manzanos, de veintiocho, soltero, al atravesar la barra de dicho puerto, un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación, y los dos tripulantes perecieron ahogados.

## ES ALCANZADA POR UN RAYO UNA JOVEN DE 19 AÑOS

GERONA, 25. (CIFRA). — Un rayo alcanzó a Rosa Navarro Solsona, de diecisiete años, que se encontraba en un campo de cultivo.

# RUSIA ENVIA ARMAS Y MATERIAL A ALBANIA

LONDRES, 25. (EFE). — El Kremlin está enviando a Albania apresuradamente armamento y alimentos para fortalecer a su pequeño satélite, según noticias recibidas hoy en esta capital. En fuentes bien informadas se dice que desde diversos puertos del Mar Negro están siendo enviados a Albania cargamentos de armamento ligero y material de fortificación, con vistas a fortalecer el régimen comunista del general Hoxha. Con estos envíos marcha cierto número de «técnicos» para asesorar al Gobierno albanés y vigilar la lealtad de éste a Moscú.

# TRAGICO ACCIDENTE EN HUELVA

HUELVA, 25 (CIFRA). — En Minca de Sotter Coronada, cuando procedía a la preparación de una lamparilla de carburo, se le prendieron las ropas a Soledad Márquez Martín, causándole tan graves heridas que falleció.

La víctima se encontraba en el domicilio de Lorenza Castilla Lorca, de 76 años, ciega e impedida desde hace tiempo. Al producirse el incendio Soledad Márquez Martín pidió auxilio, intentando prestárselo su compañera, que advertía al propio tiempo la posibilidad y consiguiente peligro, de que las llamas se propagasen a su lecho. Por fortuna no ocurrió así, debido sin duda a los pocos enseres que había en la habitación. Como quiera que la casa donde ocurrió el suceso está algo alejada del casco de la población, la impedida hubo de permanecer desde las dos de la tarde hasta las nueve de la noche con el cadáver de su vecina al lado, sin que nadie les socorriera.

# PERECE AHOGADO

CARTAGENA, 25 (CIFRA). — Ha perecido ahogado Francisco Miranda Echevarría, de 17 años, natural de Zaragoza, y recluta de marinería, que se bañaba con otros compañeros en el rompocalas de Navidad. La víctima había ingresado el primero de julio último como voluntario en la Marina. Era hijo único de madre viuda.

# HERIDO GRAVE AL CAER DESDE UN SEXTO PISO

LEON, 25 (CIFRA). — El resultado herido de consideración el obrero electricista José Torres Tur, de 33 años, que cayó desde el segundo piso de una casa cuando reparaba una avería en el tendido eléctrico. Su ayudante, al pretender cogerlo cuando caía, se quedó en la mano con trozos de la ropa.

# ¿Trae el coronel Simón el autor de los robos en el hospital?

## ¿O ha sido este famoso cirujano víctima del odio y los celos de sus subordinados?

## Un caso policíaco que apasiona a toda Francia



TODA Francia se apasiona en la actualidad por un enigma policíaco digno de Balzac, de Peter Cheyney o del autor del "Doctor Jekyll y Mr. Hyde".

Lion, siempre cerrada a los "extranjeros", es el escenario. El actor principal: uno de los mejores cirujanos de Francia, de diagnóstico seguro y de mano hábil. Tan estimado que forma parte del equipo médico del Eliseo, residencia del presidente de la República. Adorado por sus enfermos, admirado por casi todos sus colegas y arrojado de súbito en una prisión, bajo la inculpación infamante de ser un ladrón, y una ladrón cuyas víctimas eran sus propios colaboradores. Evidente, esto es difícil de creer. Los jóvenes militares a los que él curó, no lo creen, y han enviado un emisario al ministro de la Guerra para pedir que "su cirujano" sea puesto en libertad.

El decorado: Un gran hospital militar moderno, "Desgenettes". Al lado del hospital, varios pabellones muy bonitos y confortables, que sirven de residencia a los médicos jefes. Pero desde que el coronel Simón ha sido detenido, todo ha cambiado. La puerta por la que se comunicaba su villa y el hospital, ha sido cerrada. El personal militar que debía ocuparse de algunos trabajos en la casa, ha recibido orden de no tener ningún contacto con la mujer del coronel Simón. Sin embargo, ninguna acusación ha sido confirmada todavía; ninguna condena ha sido pronunciada.

...después de la operación. Cualquiera pudo haberse dado cuenta y llevarse el dinero. Yo se los he cogido y guardado. Aquí los tiene.

Cuando su hijo mayor, de diecisiete años, nacido de su primer matrimonio, hizo objeto de una pequeña sustracción a un compañero de clase, Simón no quiso una medida a medias. Llevó a su hijo ante el juez para niños e hizo que su hijo fuese internado, durante dos meses, en un centro de reforma, al salir del cual, el muchacho se alistó en la Marina.

El 5 de mayo, el capitán Dupont puso en su cartera 16.000 francos. A las dos y media de la tarde debía hacer una arteriografía, y como llegaba con algún retraso, arrojó su chaqueta sobre la camilla de auscultación. Una hora más tarde, terminado su trabajo, fue a informar al coronel Simón del resultado de la arteriografía y abandonó el hospital. A las cinco y media, en una farmacia en la que solía comprar medicamentos, se dio cuenta de que su cartera estaba vacía.

A la mañana siguiente volvió a interrogar al muchacho encargado de la limpieza.

—¿Vi al coronel —replicó el muchacho— y como me preguntó qué médicos habla en el hospital, le dije: "El capitán Dupont está ahí". Me contestó vivamente: "Ya lo sé. Está haciendo una arteriografía".

Esta conversación tiene gran importancia. El capitán sospecha ya de su coronel.

—Si yo fuese culpable —dice el coronel Simón— ¿habría pronunciado una frase que podría delatarme?

"El coronel Simón es el que roba". Esta fue la conclusión de Dupont. Y se dirigió al jefe del hospital, coronel Reta, para darle cuenta de su convicción. Reta decidió tender una trampa para coger in fraganti al ladrón, fuese quien fuese. Fue Dupont quien preparó la emboscada. En su gabinete había un armario metálico. Se hicieron dos agujeros en él, por los cuales se podía ver lo que ocurría en la habitación. El 11 de mayo, cuando todo estaba listo, Dupont dijo al coronel Simón:

—Tengo que hacer una autopsia. Tardaré por lo menos tres cuartos de hora. Un gendarme estuvo dentro del armario una hora y cuarto. Repentinamente vi entrar a un hombre y preguntarle: "¿Está usted ahí, Dupont?" Después, se aproximó a donde estaba la chaqueta que a la cartera de forma que pudiera verse. El gendarme no podía ver nada más que la mitad del cuerpo del ladrón, sus manos, pero no su cabeza. Vió como las manos abrían la cartera y cogían dos billetes de 5.000 francos. Abrió la puerta y vió ante sí al coronel Simón. Hay dos explicaciones de la reacción del coronel Simón. Su primera exclamación fue:

—Usted busca un ladrón. Pues bien, soy yo.

El gendarme interpretó esto por una confesión. El coronel afirma que el sentido de la frase era: "Usted busca un ladrón. Pues bien, soy yo" (en el sentido de "soy el coronel Simón"), y no el de "el ladrón soy yo".

Y Simón añade que fue al gabinete de Dupont en el momento en que éste ya debiera haber terminado la autopsia; y que, viendo una prueba de desorden y de imprudencia en el hecho de que la cartera estuviese a la vista, quiso darle una lección, llevándole 10.000 francos con la intención de devolverlos después, para demostrarle que el mismo Dupont tenía la culpa de que le robaran.

Para los jueces militares no han admitido esta explicación. Cogido en flagrante delito y acusado de otros dos robos anteriores por el capitán Dupont, el coronel se halla detenido.

Cualesquiera que fuesen las necesidades de dinero del coronel Simón —se dice que pidió prestado un millón de francos para comprar un automóvil— el elevado sueldo que tenía, los honorarios que habría podido percibir como cirujano excepcional, practicando operaciones fuera del hospital, impiden lógicamente pensar en un delito sordido. No hay, pues, más que dos explicaciones verosímiles. Primera: Simón no es el culpable de los robos (se ha abierto una investigación contra un individuo designado por una "X", y los robos han continuado después de la detención de Simón). En este caso, el coronel sería víctima de los odios que había suscitado. Segunda: Simón, el honorable doctor Jekyll, un médico eminentísimo, ha cedido a las tentaciones de cleptomanía de su "segunda personalidad".

Manuel DE AGUSTIN

### LICEO DE GRANADA

Necesitando esta Sociedad contratar los servicios del Ambigú de la misma, se admiten proposiciones a tal fin en la Secretaría durante el plazo de siete días.

Las condiciones que sirven de base a este concurso pueden examinarse en el tablón de anuncios de esta Sociedad o en la Secretaría de la misma.

Granada, 24 de agosto de 1953. El Secretario MANUEL VALDES. V.º B.º El Presidente, J. ARENAS.

### Suscribase a PATRIA

# LA BROMA DE UNA NOCHE DE VERANO

Por TOMAS BORRAS

FIGURESE, amigo lector, que ésta noche de verano abre la doble página que cualquier diario dedica, diariamente también, a la Literatura, y se enterará de las siguientes noticias frescas:

«El director de «El Español», Juan Aparicio, ha firmado el fichaje» de Alberto Insúa y Ramón Ledesma Miranda para su equipo de cronistas. Insúa percibirá un millón doscientas cincuenta mil pesetas, además de figurar en su contrato quince mil mensualidades por dos años. Ledesma no ha querido renovar su ficha en «Madrid» y ha pasado a defender los colores de la Prensa del Movimiento por sumas equivalentes. Por su parte, Ponce de León, Frago del Toro y Mariano Tomás entrarán a formar parte del conjunto del «Ya». La Delegación de Prensa ha autorizado su traspaso por el que «Arriba», «Juventud» y «Madrid», reciben, entre los tres, seis millones de pesetas. Se desconocen las pretensiones de los notables literatos, que «Ya» se ha apresurado a aceptar: así como la renovación de ficha de Bartolomé Mostaza, con un plus, para el escritor de quinientas mil pesetas. La Editorial «Aguilar» ha conseguido el fichaje de Concha Espina, Elisabet Mülder y Tomás Borrás por seis años. Cada uno de estos novelistas recibirá como prima un millón de pesetas, además de su tanto por ciento. Se habla de otros tratos entre editores y grandes figuras, en el ir y venir y cambio de banderines que es habitual al trasiego en el verano. Sobre todo el paso de un «modesto» a la categoría de «internacional» por otra suma crecidísima. (¿Se trata de Sasone?). Tendremos al corriente al público, si caujan en realidad los rumores que circulan por los centros culturales.

Figúrese usted, lector, que ha leído esos parralitos...

El protestantismo es el padre de la interpretación materialista de la Historia, porque al aceptar la idea de la predestinación, al proclamar que Dios señala a sus elegidos, que se conocen por su éxito en la vida terrena, implanta el sentido reverencial del dinero. No es por la virtud, ni por otra categoría espiritual como se ordena la escala de valores, sino por la ganancia. «¿Cuánto vale?», preguntan los norteamericanos. Es decir: ¿Qué sitio financiero ocupa?

Si el agraciado —por la gracia de Dios— se enriquece, acumula fortuna o es espléndidamente retribuido, sea cual fuere su tarea, demuestra que es un ser grato al Creador, seleccionado para acompañar en la gloria eterna. Si es un Poe, por ejemplo, desdichado, aunque portador de la luz de Psiquis, Poe no «vale» nada; y todos los interanos materialistas le negarían hasta la mano de su sirvienta.

El mundo que padecemos más que vivimos, aceptó ese sofisma infame, y de él impregna sus valoraciones individuales y sociales. Un futbolista aun de los que pierden siempre, «vale» millones; cuando detrás pasea aquí que ya Ortega Gasset definió, en los tiempos de «El Sol», como «orgulloso de sus tacones torcidos»; el hijo triste y altivo de Minerva, el escritor. ¿Qué «vale» un escritor hoy día? ¿Cuánto diara por él un pre-ocupado de exaltar su misión, de aprovecharla, de pagarla? ¿Es que hay quien conciba disputas entre reverenciales del dinero por arrebatar para sí el Numen, y rodearle de lujo?

Quizás una de las «señales de los tiempos» sea el lugar de cada profesión en la estimativa universal. No nos atrevemos a trazar la tabla de

## COMPANIA SEVILLANA DE ELECTRICIDAD.-GRANADA AVISO

Publicadas por la Delegación especial de Restricciones en la Zona Sur las nuevas medidas que han de adoptarse para la distribución de energía eléctrica, esta Compañía ha sometido los consiguientes horarios de servicio que juntamente con las medidas complementarias que se consignan, han sido aprobadas por la citada Delegación y regirán a partir de su publicación.

**SERVICIOS INDUSTRIALES.** — CAPITAL: Todos los días laborables, desde las 8 hasta las 13 horas. — PUEBLOS: Todos los días laborables, desde las 14 hasta las 19 horas. — Independientemente se mantendrá en tensión la red de la capital desde las 13 hasta las 14 horas. UNICAMENTE para servicios médicos y motores de uso doméstico.

**SERVICIOS DE ALUMBRADO.** — Los servicios de alumbrado se mantendrán normalmente, dentro de las reservas dictadas por la Delegación de Restricciones, reiterando a este efecto la prohibición absoluta de utilizar la energía para usos distintos, en las horas comprendidas entre la puesta del sol y la una de la madrugada. — Granada, 24 de agosto de 1953.

# Martín Bormann vive refugiado en el continente antártico

## LA POLICIA SIGUE, EN CHILE, LA PISTA DE SU SECRETARIA

## Los aviones de Byrd vieron el oasis verde en medio de las nieves eternas

A principios del mes pasado desembarcaba una pasajera alemana en el puerto de Valparaíso. Durante las cuatro semanas que duró el viaje, la pasajera había permanecido reclusa y solitaria, sin hacer amistad con ninguno de los demás pasajeros, como suele ser costumbre. A sus más inoportunos dió la explicación que, cansada de una vida agitada, había escogido Chile como residencia definitiva, por ser aquella República sudamericana un país pacífico, equinoccial, con una importante colonia alemana que goza de general respeto. En Valparaíso, la pasajera fue recibida por una compatriota suya y, después de despedirse de los compañeros de viaje ocasionales, desembarcó. Nadie se habría ocupado más de ella si, al poco, la misteriosa viajera no se hubiese convertido en el centro de atención general ya que la están buscando la Policía chilena junto con agentes ingleses, alemanes y norteamericanos. Resulta que se trata de la que fue secretaria particular de Martín Bormann, el sucesor legal de Hitler. Y parece que impera la creencia que su pista ha de conducir al escondrijo del jefe de los nazis.



rigido al referido país, en su submarino salido de algún refugio, tan fáciles de establecer en la inmensa costa chilena.

### UN OASIS EN LA ANTARCTIS

Según Hessleim, en el año 1936 una expedición científica alemana realizó largos estudios en el territorio de la Antártica. Aquellos estudios tenían por objeto hallar nuevas rutas seguras para la aviación comercial chilena, entonces monopolio de la Lufthansa.

En los vuelos de exploración participaron los mejores pilotos de Goering, los que señalaron un territorio encerrado tras inmensas montañas de hielo, de una extensión de al menos 150.000 kilómetros cuadrados. Esta zona, completamente inexplorada, y reservó otro sorpresa: el clima era completamente distinto del resto del continente antártico.

Pero la noticia del descubrimiento fue mantenida secreta. A un periódico de Múnich, que hizo una alusión, fue confiscada la edición. Nadie en el mundo supo de la nueva zona, abundante en pastos y formaciones silváticas de enorme extensión y gran belleza: oasis verdes en medio de las nieves eternas y de los hielos transparentes. Aquella fertilidad se debe, probablemente, a grandes corrientes de agua termal de elevada temperatura, que han impedido las formaciones de nieve y han ejercido un influjo templado sobre aquella zona verde, situada cerca del Polo Sur.

### REFUGIO DE HITLER

Hessleim asegura que Hitler se fijó en estos territorios cuando los primeros reveses bélicos le aconsejaron buscar un refugio seguro. Entonces, en 1942, mandó otras dos expediciones a explorar la zona, a instalar edificios de aluminio y a llevar ganado, principalmente bovino y ovino. Después del desastre de Stalingrado, otras expediciones de nazis escogidas se habrían dirigido al territorio llamado "Nueve germanas", a habitarlo y prepararlo para refugio del Führer.

Pero al hundirse el tercer Reich, Hitler prefirió suicidarse en su "Bunker" de Berlín y ordenó a su sucesor a que se retirase en la Antártida y dirigiese desde allí la resurrección de Alemania.

### LA ODISEA DE BORMANN

Bormann (dice Hessleim) abandonó la Cancillería del Reich en un "panzer". Desde Tempelhof, un avión le llevó a Fleisburg, en donde una flotilla de 15 submarinos, partiendo simultáneamente de Bergen y de Ströndheim, le escoltó hacia su ignoto refugio. Se calculaba que no necesitaría ocultarse más allá de un lustro, porque entonces ya habría estallado la guerra entre los aliados y el U. R. S. S., y los alemanes podrían volver a la civilización.

Dos de los submarinos perdieron el contacto con el resto del convoy, y como desconocían su punto de destino, se refugiaron en Argentina, meses después de terminada la guerra. Llevaban a bordo comestibles y tabaco.

Bormann, en cambio, debió llegar a "Nueve Germanas" y allí debe estar aún, dirigiendo la organización internacional nazi "La araña".

### LO QUE VIERON LOS AVIONES DE BYRD

En el año 1946, los Estados Unidos organizaron la expedición del almirante Byrd, que fue la más completa de las realizadas en la Antártida. Hessleim dice que cuatro aviones de la expedición no regresaron a la base y fueron considerados perdidos con sus tripulaciones. Habían volado sobre un territorio desconocido.

El último mensaje radiotelegráfico de uno de los aviones reveló al almirante Byrd lo siguiente: ¡Magro! Zona sin hielos, verde, llena de pastos. Se ven corderos, pero no hombres ni edificaciones.

Después repentinamente se hizo el silencio.

John LEWIS

...consecuente anoche, y los tres daron to... alcanzó en los be... Aguirre, nia de Ter... aderos es... del río... el estrozo... Las calles... on intran... cado, yó comple... malz, ju... mo las te... recuerda... ceró seme... gada fue... drado. Un... fue arras... ue estaban... quedaron

...En Mi... proced... lanpari... dieron las... rtin, cau... que falle...

...en el do... Lorca, de... desde hace... endió So... auxilio... compañera... po la po... de que... lo lecho... ebido sin... que había... a que la... está algo... ción, la... der desde... nueve de... su vecina... ocurriera.

...— Ha... Miranda... al de Za... que se... os en el... tina ha... julio di... rina. Era

...DESDE... resulta... obrero... de 33... ndo piso... aba una... Su ayu... cuando... n trozos

# LOTERIA NACIONAL

## LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

MADRID, 25 (CIFRA). — En el sorteo de la Lotería nacional, celebrado hoy, han resultado agraciados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

**CON 1.000 PESETAS**

**DECENA Y CENTENA.**—859 535 496  
194 951 230 265 449 273 532 050 724  
891 031 576 105 058 863 965 499 873  
054 551 887 63 245 216 279 553 791  
507 094 007 666 890 730 932 818 861  
447 771

**MIL.**—926 828 806 011 340 987 607  
172 662 769 062 677 775 925 430 679  
089 990 877 126 447 539

**DOS MIL.**—254 049 397 002 558 579  
914 022 377 369 158 672 386 139 111  
735 858 515 977 331 021 881 403 355  
512 281 796 712 308 702 160 215 791  
627

**TRES MIL.**—604 291 035 383 412  
539 355 797 320 621 014 358 631 262  
513 084 594 037 637 353 455

**CUATRO MIL.**—979 685 775 910 168  
657 478 061 373 239 210 055 460 140  
063 830 038 313 256 9 2 836 529 273  
061 175 324 326 334 138 881

**CINCO MIL.**—872 675 803 423 646  
215 338 614 008 583 010 805 908 837  
683 321 021 276 077

**SEIS MIL.**—027 485 259 330 243 967  
540 751 291 136 306 634 577 805 601  
358 890 413 715 877 199 391 024 378  
248 308 560

**SIETE MIL.**—284 952 046 757 430  
890 220 450 865 157 955 884 165 636  
058 173 478 759 121 640 287 198 811  
770 383 599 307 766 078 962 807 032  
240 431

**OCHO MIL.**—076 184 916 441 740 776  
810 760 804 735 793 751 271 948 476  
347 690 140 087 239 270 592 366 197  
356 044 031 651

**NOVE MIL.**—268 148 362 529 674  
498 052 927 230 93 567 632 275 914  
006 208 593 733 557 465 306 589 227  
386 880 282 373 997 222

**DIEZ MIL.**—501 628 983 744 622 361  
698 811 643 154 719 194 466 153 633  
481 876 252 053 260 738 342

**ONCE MIL.**—134 393 547 847 990  
328 451 721 183 096 446 888 782 008  
029 548 394 634 837 964 037 155 275  
710

**DOCE MIL.**—179 577 392 61 433  
850 120 212 231 748 488 145 392 353  
074 010 445 001 221 087 820 858 779  
949 499 294

**TRECE MIL.**—155 615 844 560 341  
731 874 873 888 478 297 157 553 204  
099 776 755 230 803 206 935 628 077  
804

### PREMIOS MAYORES

**CON 400.000 PESETAS**  
41.456 Barcelona.

**CON 200.000 PESETAS**  
30.220 Barcelona

**CON 100.000 PESETAS**  
31.225 Madrid

**CON 6.000 PESETAS**  
4.394 Cartagena, Palma de Mallorca, Barcelona, Málaga.  
14.157 Vigo, Cádiz, Murcia, San Sebastián, Madrid, Valencia, Sevilla.  
27.198 Sevilla, Barcelona, Oviedo, Zaragoza, Madrid.  
30.315 Madrid.  
38.888 Vigo.  
40.047 Madrid.  
41.507 Cartagena.  
45.048 Madrid.

**CATORCE MIL.**—704 160 110 647 281  
183 551 124 627 828 656 738 826 847  
206 417 888 844 330 845 400 978 622  
480 021 465 575 802 067

**QUINCE MIL.**—131 206 411 221 635  
815 12 854 033 212 193 243 864 676  
957 984 620 475 630 295 067 286 672  
261 288 115 390 781

**DIECISEIS MIL.**—567 011 580 495  
502 166 641 445 646 968 628 919 429  
460 896 923 861 625 552 572 379 970  
2 2 551 894 320

**DIECISIETE MIL.**—689 076 196 955  
032 125 589 309 595 531 521 854 766  
472 102 096 717 341 327 284 045 927  
761 991 715 160 707 443 838 503 194  
724 872

**DIECIOCHO MIL.**—681 283 699 457  
357 366 709 006 142 512 646 315 209  
914 540 919 203 129 058 387 002 520

**DIECINUEVE MIL.**—488 889 736 474  
046 516 281 174 4 5 435 964 091 179  
822 016 190 255 965 734 241 330 689  
098 205 443 554

**VEINTE MIL.**—836 751 261 319 909  
198 969 529 845 734 945 692 088 750  
892 336 041 131 762 111 917 506 847  
433

**VEINTIUN MIL.**—301 248 251 725  
972 803 785 061 090 179 707 515 978  
902 154 557 782 606 818 175 411

**VEINTIDOS MIL.**—986 956 999 638  
047 049 841 224 004 151 32 699 861  
883 383 967 414 729 059 193 935 937  
305 144 102 964 073 710

**VEINTITRES MIL.**—239 726 857 932  
709 453 853 209 955 455 045 585 478  
402 198 179 335 193 076 089 021 632  
744 163 024 133 906 225 586 463 190  
106 963

**VEINTICUATRO MIL.**—444 658 100  
642 904 914 425 020 177 894 840 745  
871 822 572 455 471 878 279 911 533  
402 052 655 685 754 391 321 993 323  
947

**VEINTICINCO MIL.**—551 915 373 031  
664 389 563 907 988 283 521 118 929  
211 337 741 455 30 111 393 629 814  
735 570 798 618 789 410

**VEINTISEIS MIL.**—250 066 706 298  
349 485 346 688 684 595 993 131 548  
324 410 638

**VEINTISIETE MIL.**—104 920 853 349  
071 762 212 991 671 325 334 474 896  
027 847 025 955 420 832 107 039 709  
743 189 274 446 003 726 324 364 237  
542

**VEINTIOCHO MIL.**—562 043 043 346  
414 421 473 439 868 251 633 730 123  
539 587 947 374 222 797 03 525 571  
237 477 793 792 725 665 556 134 018  
177 864

**VEINTINUEVE MIL.**—846 994 667 023  
473 049 116 823 581 353 748 433 104  
543 535 579 965 395 699 382 057 866  
693 265 316 350 185 618 440

**TREINTA MIL.**—194 419 272 445 736  
446 183 208 246 904 979 429 602 654  
053 399 758 074 802 545 519 900 369  
231 344 146 363

**TREINTA Y UN MIL.**—101 259 140  
344 197 733 226 172 126 035 22 176  
090 722 062 329 495 191 423 391 255  
234

**TREINTA Y DOS MIL.**—497 276 428  
472 600 143 184 225 174 168 135 509  
956 003 039 782 648 354 852 131 301  
016 019 130 992

**TREINTA Y TRES MIL.**—246 371 596  
732 424 183 905 768 144 849 294 731  
684 595 262 869 723 687 785 779 838  
079 049 537 917 526 746 091

**TREINTA Y CUATRO MIL.**—655 050  
872 016 420 298 085 637 255 133 870  
712 506 854 198 410 570 897 018 320  
683 459 254 541 032 949 766 813 650  
262 195

**TREINTA Y CINCO MIL.**—850 531 778  
583 940 477 522 180 782 795 946 851  
546 517 120 777 403 905 549 221 700  
145 256 189 155 193

**TREINTA Y SEIS MIL.**—835 100 236  
327 828 982 826 199 984 426 001 667  
238 911 361 999 600 376 419 848 771  
188 653 830

**TREINTA Y SIETE MIL.**—560 160 653  
854 520 218 036 077 956 184 046 509  
226 068 585 732 080 184 436 330 205  
885 047 898 416 389 202 994 334

**TREINTA Y OCHO MIL.**—704 862 631  
335 127 198 913 940 225 224 847 989  
789 383 147 021 800 964 370 347 878  
787 763 381 803 359 997 353 049 958

**TREINTA Y NUEVE MIL.**—540 213 517  
791 281 804 420 578 904 784 711 259  
000 563 577 865 144 091

**CUARENTA MIL.**—713 286 674 275  
420 384 118 346 510 229 138 743 691  
522 472 153 737 387 400 524 485 291  
343 765 500 180 974 906 975 167 182  
225 052

**CUARENTA Y UN MIL.**—396 765 578  
478 000 894 902 166 112 629 562 624  
932 375 766 199 673 403 174 868 203  
474 528

**CUARENTA Y DOS MIL.**—645 680 109  
513 047 672 588 939 057 394 107 074  
795 720 482 293 704 162 918 531 129  
363 899 946 743

**CUARENTA Y TRES MIL.**—388 219 719  
838 777 151 460 150 443 955 651 140  
036 433 309 115 412 586 360 012 438  
057

**CUARENTA Y CUATRO MIL.**—600 198  
873 288 718 656 011 203 787 638 738  
307 132 986 108 295 541 217 882 375  
507 002 407 559 778 637 386 255 915

**CUARENTA Y CINCO MIL.**—692 287  
578 311 229 929 176 532 975 850 526  
394 821 180 938 890 292 627 789 344  
254 804 549 005 905 857 765 616 416  
413 430 959 858 855 986 055 951 020  
446 728

**CUARENTA Y SEIS MIL.**—137 381 321  
881 012 266 566 732 452 702 210 127  
276 874 571 398 753 171 909 272 149  
733 807 000 052 344 232

**CUARENTA Y SIETE MIL.**—533 772  
147 901 832 925 905 170 805 757 341  
551 343 010 565 554 030 421

**CUARENTA Y OCHO MIL.**—997 680  
811 126 439 271 080 401 998 614 360  
888 924 024 415 606 775 109 204 374  
905 644

**CUARENTA Y NUEVE MIL.**—681 619  
212 479 282 555 566 861 850 513 707  
333 621 621 688 584 532 476 372 242  
254 515 346 029 257 115 077 804 039  
603 041 666 162 699 590 991

**CINCUENTA MIL.**—766 315 581 404  
640 832 649 008 807 569 810 520 308  
613 929 826 468 912 143 635 965 217  
169 298 154 377 836 038 580 982

**CINCUENTA Y UN MIL.**—688 097 125  
607 280 625 926 369 439 436 726 249  
545 058 435 407 645 539 743 684 934  
172 814 133 770 903 872 371 701 959  
346

## MUNDO PIATORESICO

**CRUCIGRAMA**

**HORIZONTALES.**—1, Aplícase al género de poesía en que se trata de la vida campestre. 2, Querido.—Adverbio que se emplea para dar a entender que una cosa se ha de repetir (al rev.) 3, Metal precioso.—Interjección (al rev.) 4, Barra que atraviesa un cuerpo giratorio y le sirve de sostén en el movimiento. 5, Artículo.—Nota musical.—Negación. 6, Pintor catalán. 7, Nombre de consonante.—Pueblo de la prov. de Burgos (al rev.) 8, Vine de arriba abajo (al rev.) 9, Lugar seco donde se guarda el grano. 10, Pulpas de melocotón secadas al aire y al sol.

**VERTICALES.**—1, Cada uno de los dos barrotes que sirven para sostener las cofas. En el sistema cegesimal, nombre de la unidad de trabajo. 2, Lo hace la vaca (al rev.)—Contracción.—Respa la superficie de una cosa con un instrumento cortante (al rev.) 3, Ave carnívora, muy semejante al cuervo.—Nombre de consonante. 4, Taller donde se hacen odres. 5, Que tiene orejas. 6, Afirmación (al rev.)—Onomatopeya de timbrazo. 7, Hueso de la cadera.—Preposición (al rev.)—Pronombre. 8, Arbol de las coníferas, con hojas en aguja y fruto en piñas casi cilíndricas.—Movimiento convulsivo del diafragma.

**SOLUCION AL ANTERIOR**

**HORIZONTALES.**—1, Caseta. 2, Polviza. 3, Ca.—r. 4, Lana. 5, Odas. 6, Es.—b. 7, Saludaba. 8, Ligera.

**VERTICALES.**—1, Portes. 2, Coa.—Sal. 3, Al.—Lo.—Li. 4, Sa.—Ad.—Ue. 5, Er.—Na.—De. 6, Ti.—As.—Ar. 7, Azl.—Iba. 8, Arriba.

Suscríbase a PATRIA

**JEROGLIFICO**

*nota a*

**¿DE QUE ES TU AMERICANA?**  
Solución al anterior  
BAJA MAS CADA DIA

**Se inauguran Málaga el Primer Festival de Cine Español**

**Se proyectó la película "El Andén"**

MÁLAGA, 25. (CIFRA).—Con extraordinaria animación se ha inaugurado en los salones del Málaga Cinema, el Primer Festival de Cine Español, organizado por la Sociedad Cinematográfica Malagueña. Se proyectó la película "El andén" y otra de corto metraje, sobre el Croco. Antes de la sesión el presidente de la Sociedad Cinematográfica Malagueña dirigió breves palabras de salutación. Esta noche, en el Real Club Mediterráneo, habrá una verbena en honor de los asistentes a este primer festival.

**Príncipe Cinema**  
Desde las 5. Único día que se proyecta, el escalofriante film  
**EL ASESINO POETA**  
Por George Sanders, Lucille Ball y Boris Carloff — (Mayores)  
MAÑANA:  
**LA HUELLA DE UN RECUERDO**

**Triunfo Cinema**  
Desde las 9. La primera jornada de la apasionante película de aventuras.  
**El coche número 13**  
Por VEILA CARMÍ y GINETTE LEONET — (Tolerada menores)

# Cine

**TEATRO GRAN CAPITAN**  
Teléfono 4428

**HOY** — CINE —  
Desde las 8,30 — Continuas —

ESTRENO de la película que plantea vigorosamente los problemas de la ley

**JUZGADO DE GUARDIA**

Reparto principal de artistas:  
LUIS AGUILAR  
LEONORA AMAD  
CARLOS LOPEZ MOCTEZUMA  
y DOMINGO SOLER

DESDE MAÑANA, A LAS 12 DEL DIA, A LA VENTA las localidades para la noche del sábado, 26, día del DEBUT de la gran Compañía de Revistas de

**ADRIAN CRIEGA**  
con  
**BEATRIZ DE LENCLOS**  
La super-vedette de las señoras  
**PEPE ORJAS**  
Primer actor cómico y  
**JUANITA UGENA**  
Primera vedette.

**Gran Teatro Isabel la Católica**  
REFRIGERACION PERFECTA  
PRECIOS POPULARES  
HOY, GRAN PROGRAMA DOBLE!  
«Hispano Fox» presenta la interesantísima producción, por CONRADO SAN MARTIN y ELENA BARRIOS, en

**La forastera**  
y JOHN GARFIELD  
y MICHELENE PRISLE, en  
**Venganza del destino**  
Director: JEAN NEGULESCO  
Un gran programa «20th. Century Fox»  
(Autorizada mayores)  
Sesiones desde las 7  
Ultima, a las 11,30

EL SABADO: ¡Otro GRAN PROGRAMA DOBLE!  
EL REY DE LOS VIVOS y NUEVO AMANECER

**Imperial Cinema CARRIL DEL PICON**  
PRESENTA en su pantalla  
**La dama del dominó verde**  
(Autorizada mayores)  
Sesiones desde las 7. Ultima, 11,15  
EL VIERNES,  
**UN MARIDO IDEAL**  
(EN COLOR)

**Coliseo Olympia**  
Desde las 5. Ultima, a las 11,30  
GRANDIOSO EXITO  
**ULTIMATUN A LA TIERRA**  
Autorizada para todos los públicos  
con MICHAEL RENNIE y PATRICIA NEAL

**Cine Granada**  
(Refrigerado)  
Desde las 5. Ultima, a las 11,30.  
ULTIMO DIA de la suntuosa producción  
**OTELO**  
(Autorizada mayores)  
por el gran actor ORSON WELLES  
MAÑANA:  
LA PRINCESA SAMARKAND

**CERVANTES**  
TEMPORADA DE VERANO  
PRECIOS REDUCIDOS  
**HOY, desde las 5,30**  
ESTRENO  
**RABIOSILLA**  
(Autorizada mayores)  
CON  
**Danielle Darrieux**  
FRANCOIS PERIER  
Cielos con gracia, en una película de delicioso argumento francés

**ALIATAR CINEMA**  
REFRIGERADO  
HOY, sesiones desde las 5,30 a las 11,30  
GRANDIOSO EXITO de la sup. UNIVERSAL FILMS EN TECNICOLOR  
**SU ALTEZA EL LADRON**  
(Autorizada mayores)  
Por TONY CURTIS y PIERRE LAURIE

Un príncipe ladrón y una andrajosa ladronzuela realizan los robos más osados, en medio de emocionantes y divertidas aventuras.

**COLON**  
DESDE LAS 9  
**ERROL FLYNN en**  
**Objetivo: Birmania**  
(TOLERADA MENORES)

**CINE GRAN VIA**  
TEMPERATURA IDEAL  
PRECIOS POPULARES  
HOY, SENSACIONAL!  
«Metro Goldwyn Mayer» presenta la gran superproducción, por RONALD COLMAN y ELIZABETH ALLAN, en

**HISTORIA DE DOS CIUDADES**  
Director: JACK CONWAY  
(Autorizada mayores)  
Sesiones desde las 5,15  
Ultima, a las 11,15  
El viernes:  
**Mundos opuestos**  
por Ava Gardner y Van Heflyn

**Cine Granada**  
(Refrigerado)  
Desde las 5. Ultima, a las 11,30.  
ULTIMO DIA de la suntuosa producción  
**OTELO**  
(Autorizada mayores)  
por el gran actor ORSON WELLES  
MAÑANA:  
LA PRINCESA SAMARKAND

# EL TETUAN HA PRETENDIDO LLEVARSE A CEA

### «El Granada de esta temporada es mucho mejor que el de la anterior»

## Ha dicho Manolo Ibáñez al regresar de Cieza Los rojiblancos jugarán en Ubeda, Linares, Córdoba y Andújar

Ayer, a primera hora de la mañana, regresó de Cieza el equipo del Granada, después de haber celebrado en aquella ciudad un encuentro, sobre el cual informamos ayer. El entrenador rojiblanco retorna muy satisfecho por el resultado de esta gira. Y no, precisamente por la victoria conseguida sobre el Cieza, que es lo de menos en este género de encuentros, sino por la lucida actuación de sus muchachos, que demostraron, en general, encontrarse en muy buena forma. Quedan todavía algunos que necesitan ponerse a punto, es decir, equiebrar grasas y adquirir mayor fondo y mejor toque de balón. Manolo Ibáñez no quiso concretar ningún nombre. También ha dicho el entrenador que el Granada de esta temporada es bastante mejor que el de la pasada, tanto en lo que se refiere al conjunto como a las individualidades.

Ni que decir tiene cómo nos alegraron estas manifestaciones de Ibáñez. Meñester es que el equipo se consolide en este período que queda hasta iniciarse el torneo y entre en la Liga con muy buen pie, pues empezar las cosas bien tiene decisiva importancia. Respecto del partido en Cieza, dijo: «El Granada jugó sin esforzarse y causó estupenda impresión. Yo estoy realmente satisfecho del juego del equipo y me agrada, en particular, observar la buena voluntad que pusieron todos los muchachos. Se consiguió una holgada victoria por cuatro a dos».

como nadie ignora ya, pero pudo haber sido más abultada. A Bosch le anulaban un tanto. Marcaron Cea, Guerrero, Rafa y Bosch. Al despedirnos de Manolo Ibáñez, el entrenador nos reitera la magnífica impresión que le ha causado el Granada en esta su primera salida de entrenamiento.

### PARTIDOS AMISTOSOS

La directiva granadinista ha acordado que el equipo celebre varios encuentros de entrenamiento al objeto de irlo conjuntando. Estos partidos se celebrarán fuera de Granada con el fin de evitar a los jugadores el nerviosismo que produce jugar bajo la fiscalización de los seguidores. Los encuentros concertados son: El próximo domingo, día 30, en Ubeda; el día 1, en Linares; el 6, en Córdoba; y el 8, en Andújar.

### EL PRESIDENTE DEL ATLETICO DE TETUAN, EN GRANADA

Se encuentra en nuestra ciudad el presidente del Atlético de Tetuán que ha venido a gestionar el fichaje de Cea. El presidente del club marroquí se entrevistó con la directiva del Granada, cambiando impresiones. El Granada no ha accedido a traspasar a Cea. La oferta, por otro lado, parece ser que no era muy fuerte, pero el señor Dávila ha manifestado que el Granada no traspasará ningún jugador aunque la oferta sea muy tentadora.

## EL SUIZO TACHOPP, CAMPEON MUNDIAL DE CICLISMO ARTISTICO

### Molina ganó la segunda etapa de la vuelta a Valencia

### Un equipo belga participará en la vuelta ciclista a Cataluña

ZURICH, 25. (ALFIL).—Arnold Tachopp, un joven de veinte años, mecánico de esta localidad, ha ganado esta noche el campeonato europeo de ciclismo artístico, en los de ciclismo que se están desarrollando en esta ciudad.

### MOLINA GANO LA SEGUNDA ETAPA DE LA VUELTA A VALENCIA

VALENCIA, 25. (ALFIL).—Se ha disputado la segunda etapa de la vuelta ciclista a Valencia, organizada por el Frente de Juventudes, sobre el recorrido Macastre-Castellón, 117 kilómetros.

Al principio, a consecuencia del mal estado de la carretera, se produjeron varios accidentes que, afortunadamente, no tuvieron graves consecuencias. Uno de ellos afectó al francés Marcial que, sin embargo, se incorporó pronto al grupo de cabeza que quiso aprovechar el perenne para escapar. A la salida de Sagunto se jugaron los corredores de Ciudad Real Ortiz y Molina y llegaron destacados a la meta con 8 minutos y 18 segundos sobre el pelotón. Venció al sprint Molina, seguido de Ortiz, en 13 horas, 32 minutos, 12 segundos. A continuación entró el grupo de cuarenta corredores en el que figuraban el valenciano Amor, los catalanes Ricard y Benavent y el mallorquín Sancho.

### CINCO BELGAS EN LA VUELTA A CATALUÑA

BRUSELAS, 25. (EFE).—Cinco ciclistas belgas, entre los que se encuentran el campeón de la categoría de Independientes, Gustavo Van Vaerenberg, participarán en la vuelta ciclista a Cataluña, que comenzará el 6 de septiembre. Los otros cuatro corredores son Jean de Valke, Marcel Janssens, Alphonse Van Den Branden y Jacques Schoubben.

### EN VIGO SE CELEBRARON VARIAS CARRERAS CON PARTICIPACION DE LOS ASES ESPAÑOLES

VIGO, 25. (ALFIL).—En las pistas del estadio de Balaidos se han celebrado esta tarde unas pruebas ciclistas con participación del equipo español que tomó parte en la última vuelta a Francia. Primeramente se disputó una prueba de persecución, de veinte minutos de duración, entre los hermanos Rodríguez, Langarica, Loroño y los corredores pontevedrenses Sixto Blanco y Angel Fernández, apodado este último "Músico". Triunfó Emilio Rodríguez con 13 puntos, seguido de su hermano con 12 y de "Músico" con 4. Después, en una prueba por eliminatorias, venció Manolo Rodríguez, seguido de Langarica y de Emilio Rodríguez. En otra carrera del mismo estilo "Músico" venció a Sixto Blanco.

En persecución el equipo formado por los hermanos Rodríguez venció a la pa-

## LA FEDERACION NACIONAL CONCEDE AYUDA ECONOMICA A VARIOS CLUBS ARAGONESES

ZARAGOZA, 25. (ALFIL).—Al acceder la Federación Nacional de Fútbol a conceder la compensación económica solicitada por sus largos desplazamientos, los clubs zaragozanos Arenas, Amistad y Atlético han comunicado a la Federación Aragonesa que están dispuestos a jugar en el cuarto grupo de la Tercera División. El Atlético, que estaba en trance de disolución, será ayudado por el Real Zaragoza, con la cesión gratuita de jugadores y del campo de Torrero para sus partidos. También tendrá estas mismas concesiones el Amistad, al que el Real Zaragoza considera como club colaborador suyo.

### AROCENA, DEL BARCELONA, FICHO POR EL ZARAGOZA

ZARAGOZA, 25. (ALFIL).—El extremo derecho del Barcelona, Arocena, que ha sido fichado para esta temporada por el Zaragoza, se ha incorporado hoy al club, cubriendo esta noche los últimos trámites burocráticos que faltaban para su fichaje. Mañana iniciará los entrenamientos.

Sólo resta por llegar el extremo izquierdo Rivas, al que ha sido concedido un permiso especial en atención a su participación en los juegos universitarios internacionales.

## BOXEO

### TURPIN INTENTARA RECUPERAR SU TITULO MUNDIAL DE LOS MEDIOS

### El japonés Shirai pondrá en juego su título mundial del peso mosca

LONDRES, 25. (ALFIL).—El ex campeón de boxeo de los pesos medios, Turpin, saldrá para Nueva York en el "Queen Mary" el 16 de septiembre para combatir con Carl Olson "Bobo", en el Madison Square Garden, el 21 de octubre el combate valioso para el título mundial de este peso.

Turpin se entrenará en las montañas de Catali, a unos 160 kilómetros de Nueva York, en el mismo sitio donde se entrenó en septiembre de 1951 antes de su combate contra Ray Robison, cuya pelea perdió.

Acompañarán a Turpin sus hermanos Dick y Jackie, su "manager", George Middleton, así como su esposa.

### EL TITULO MUNDIAL DE PESO MOSCA, EN JUEGO

TOKIO, 5. (ALFIL).—El japonés Yoshio Shirai, campeón mundial de boxeo de los pesos moscas, combatirá con el filipino Leo Espinosa, en Oasaka, el día 19 de septiembre. El combate será a la distancia de diez asaltos, sin que se ponga el título en juego.

Esta pelea servirá de entrenamiento a Yoshio Shirai antes del próximo combate con el inglés Terry Allen para el campeonato del mundo.

## FEDERACION ANDALUZA DE FUTBOL

Campeonato juvenil.—Se recuerda a los clubs que quieren participar, en esta temporada en el campeonato juvenil que organiza esta Delegación que el plazo terminará el 31 de corriente mes de agosto, para la inscripción.

Existe gran animación esta temporada, para dicho torneo, ya que se le da gran importancia y se puede llegar a jugar, los campeonatos nacionales.

Entre los equipos que participarán se encuentra el del Granada, Betis C. R., Pinos Puente y otros, que le han dado ya su conformidad.

## GRANADA CLUB DE FUTBOL

### Aviso a los señores socios protectores

Los poseedores de recibos provisionales de socios protectores podrán canjear los mismos por el carnet definitivo, a partir de hoy, en la Secretaría del Club, Mariana Pineda, 5, todos los días laborables de seis y media a nueve de la noche. A tal objeto presentarán dos fotografías tamaño carnet los que causen alta por primera vez en el Club, y una, los que lo fueron en la pasada temporada.

Se advierte que para tener acceso al campo en el primer partido de Liga, será indispensable la presentación del carnet, sin que tenga validez alguna para tal fin, el recibo provisional.

## AUGE DEL ATLETISMO

# LO QUE PUEDE Y DEBE PERSEGUIR EL DEPORTE PURO

Por Juan DEPORTISTA

MADRID, 25. (Crónica especial para nuestro diario).—Se puede y se debe hablar del auge de nuestro atletismo. Acaso, los buscadores de sensacionalismos, tilden a los atletas de no haber alcanzado los límites que ellos hubieran deseado para recrearse en una superioridad internacional, de la que por ahora, estamos harto distantes. Pero en atletismo, fundamento del pilar deportivo de toda organización nacional, lo que importa ante todo es estimular, y si el espíritu estaba adormecido, galvanizar, para arrancar de ahí, en busca de más elevados rumbos.

En la última temporada, en los campeonatos nacionales celebrados en San Sebastián, y en las recientes pruebas internacionales de Dortmund, se ha constatado ese progreso indudable que resalta como la mejor conquista entre todos nuestros deportes, haciéndonos concebir esperanzas de ventajosas próximas y más amplias. Pero a este respecto, conviene puntualizar que es lo que se busca, y donde están las metas de la inmediata ambición. Porque a nuestro entender, lo que el atletismo español debe proponerse como tarea inmediata, no es el logro de unas cuantas marcas excepcionales, que lógicamente serían tan solo el resultado del hallazgo de una o dos figuras extraordinarias; sino la conquista por el glorioso contagio de esas masas impermeables hasta el presente, y que sólo esperan la llegada del buen predicador de atletismo, para impregnarse de la alegría de correr y saltar y lanzar, y constatar rápida y seguramente los mejoramientos indudables.

La tenaz propaganda ha conseguido en los últimos tiempos una extensa repercusión. Este es el mejor camino y el único seguro para captar a las juventudes y hallar en plazo no lejano, los hombres guías que sirvan de ejemplo y de estímulo. Lo otro, la "caza" del presupuesto campeón es algo parecido a la siembra en el desierto. Porque el campeón no puede ser el producto aislado, rebuscado y sostenido como la flor de Invernadero; sino la consecuencia de la búsqueda entre la masa multiplicada cada día, y asombrosamente orgullosa de sus modestas proezas, de sus pruebas localizadas, de sus esfuerzos de horizontes limitados. ¡Ah! Pero allí en esos

apartados caminos, donde el atletismo no prosperó hasta ahora, tal vez por falta de propaganda, o más bien por ausencia de mentores que supieran tenazmente introducirlo, pueden estar, absolutamente desconocidas, las grandes figuras del porvenir, —extremeñas, almerienses, zamoranas, castellonenses— que están esperando tan sólo el momento de incorporarse a una acción que lleven dentro, ignorada, pero potencialmente concitada para las más intrépidas hazañas.

Hasta hace poco, la política de nuestro atletismo, reputado siempre de pobre, consistía en el débil esfuerzo por sostener las organizaciones que se repartían clásicas, adscritas a los centros federativos, que se estimaban "productoras" esto es, clásicas también. Lo de más importante, sencillamente por que habíamos aceptado el estúpido tomatismo del discursar de los tiempos, sin nada que nos presionara de la aparición de tal o cual atleta singular como habría de surgir si a su alrededor todo eran sombras y el mismo desconocía las facultades que podía desarrollar.

Desde hace algún tiempo, la Federación Nacional, y la Delegación Nacional de Deportes, poseídos de un terco y patriótico deseo de extender el deporte puro a todas las capas sociales, han emprendido una labor tan callada como tenaz, tan honda como productiva; y en ella el Frente de Juventudes les viene prestando la más amplia colaboración con la más cordial de las significaciones. En los últimos meses hemos asistido a la revivificación de casi todas las Federaciones regionales, que han puesto en marcha con la más capacitada buena voluntad, pruebas, concursos y competiciones locales y marcadas, en número pocas conocido y jamás superado. De aquí a la instauración de esos "campitos" de deportes, por los que suspiró el propio Caudillo de España, repartidos por toda la orografía de la "piel de toro" queda menos espacio; y ya es el mejor augurio la intensificación del movimiento deportivo que se contrae al atletismo, y no es acribe para el fútbol profesionalizado o el boxeo para el que los hombres tienen que estar precisamente preparados físicamente, si no han de ver maldogadas todas sus posibilidades. Así, los organismos rectoros han entendido con clara visión del porvenir, que era preciso "descubrir" el atletismo hasta en los rincones más alejados y dotar a las Federaciones de los medios indispensables para organizaciones, por modestas que ellas fueran.

He aquí porque no nos importa mucho por el momento, que las marcas sean estas o las otras; ni siquiera que los concursantes de mayores méritos pasados, estén ausentes de las recientes pruebas nacionales. Las "fiestas" que más nos interesan no son ya las que las actuales figuras alcanzaron y parecen imposibles de superar por ellos mismos, sino los que esperamos de los que van a llegar y en breve plazo deben renovar nuestro atletismo, haciéndolo más joven, más ambicioso, más extenso e intenso dentro del ámbito nacional. Por otra parte, si un día próximo, de la legión de nuevos atletas, no surgen unos cuantos plusmarquistas excepcionales, tampoco lo lamentaremos demasiado. Prefireremos siempre un millón de atletas preparados y entrenados con el hondo fervor de su convincente modestia, a uno, o cuatro "recromen" capaces incluso de derribar cualquier record del mundo. Esto es muy grato para nuestro amor propio y para la vanidad de los interesados; pero lo otro es siembra y fruto, semilla y cosecha próspera, realidad tangible en los cuerpos y en las almas de esa juventud que nos interesa a todos preparar para un futuro augural.

## MANCHAS AZULADAS EN LAS AGUAS DEL CASTILLO DE ANSÓ (HUESCA)

JACA, 25. (CIFRA).—Una materia colorante, azulada, probablemente la fluoresceína arrojada en la cueva de La Peña de San Martín, ha aparecido en las aguas del castillo de Anso en el día de ayer, y ha continuado en el de hoy. Dicha antiquísima fortaleza dista once kilómetros aguas arriba del pueblo donde desembocan los grandes manantiales que nacen en una roca situada a enorme altura y en los que es recogida para el abastecimiento de la población.

## MANANA SE REUNIRA LA COMISION DE LA F. I. F. A.

ZURICH, 25. (ALFIL).—La comisión encargada de seleccionar el equipo de fútbol del continente europeo para su próximo partido contra Inglaterra, se reunirá el jueves próximo en esta ciudad para nombrar a un entrenador para el once europeo, según ha anunciado hoy la F. I. F. A.

Dicha comisión seleccionadora ha propuesto que el C. F. Barcelona entrene a la selección europea en un partido que se jugará el día 30 de septiembre en Bruselas, esperando que en la sesión plenaria del comité se acepte la propuesta.

Como no se ha dado por la F. I. F. A. ninguna razón sobre los motivos por los que se ha designado al equipo español como entrenador de la selección, un portavoz de la F. I. F. A. ha dicho "que todo se explicará en un comunicado que seguirá a la reunión de la comisión".

## La constante demanda de nuestro Chocolate Almendrado, revela el exquisito paladar del público.

## HIJO DE Rodríguez Serrano

# Una hija del Zar, refugiada en Alemania

## ¿VIVE LA PRINCESA TATIANA? VIEJA HISTORIA QUE SE ACTUALIZA

La verdadera historia de aquel niño endebido, encerrado en la fortaleza del Temple, que estaba llamado a ser Luis XVII, está confusa, aún hoy, pese a que han pasado más de ciento cincuenta años. La existencia de Adolfo Hitler es asunto que aún preocupa a muchas personas, porque nada hay, en concreto, que certifique la muerte del que fue «führer» de Alemania. En el siglo XIX hubo múltiples caballeros de industria que aprovecharon la ocasión para titularse, pomposamente, Luis XVII, arguyendo que habían logrado salir con suerte de la prisión en sus años infantiles y que el niño que fué enterrado con ese nombre era un muchacho enfermizo de humilde familia. Al parecer, el propio Luis XVII no mostró interés en esclarecer los hechos ya que en el caso —hipotético— de que realmente existiera Luis XVII él habría de cederle los derechos de la corona de Francia.

Viene todo esto a cuenta de una información que bien puede ser la clásica «serpiente de mar» periodística, de este verano, por otra parte bien

## LOS ESPELEOLOGOS GRANADINOS EXPLORAN SIMAS EN LAS SIERRAS DE BEAS, ELVIRA Y SAN PEDRO

El próximo domingo visitarán la cueva de la «Mano de Dios»

El próximo domingo, día 30, el Grupo de Espeleólogos Granadinos, realizará una expedición al inmediato pueblo de Beas de Granada, con objeto de iniciar las exploraciones de la cueva existente en aquellos parajes, conocida por el nombre de «Cueva de la Mano de Dios», donde se oyen —penetrando en su interior— los sonidos propios de una gran corriente de agua.

Los expedicionarios partirán de Granada el sábado, día 29, por la noche, para acampar y pernoctar en las inmediaciones de la cueva.

Para el día 6 de septiembre los espeleólogos granadinos preparan una nueva y más entretenida exploración de la llamada «Raja Santa», sima que se encuentra en las estribaciones de Sierra Elvira, cerca de Pinos Puente, y donde esperan alcanzar grandes profundidades.

Asimismo varios miembros del Grupo se desplazarán, mañana o pasado mañana, a Alcalá la Real, con objeto de visitar a don José Luis González de Lara Ruiz de la Fuente, quien les ha invitado a explorar una sima enclavada en terrenos de la Sierra de San Pedro, propiedad de dicho señor.

Los espeleólogos granadinos se reunirán pasado mañana, viernes, de seis a ocho de la tarde en su local social, para cambiar impresiones sobre estas excursiones.



El Zarevitch, acompañado de sus cuatro hermanas: Olga, Tatiana, Maria y Anastasia.

saturado de sensacionales noticias, sobre la reaparición en la Selva Negra de cierta Ana Anderson que no es otra que la princesa Tatiana de Rusia.

Es Ana Anderson la que hace dos años movilizó la curiosidad periodística internacional siguiendo sus huellas, y que se hacía pasar, entonces, por Alejandra Michaelis?

Entonces tuve yo alguna parte en aquella búsqueda. Y aunque los hechos eran bastante convincentes, otras informaciones de más rigurosa actualidad, obligaron a abandonar su pista.

Más es preciso que comencemos el relato refiriendo la historia con todo detalle.

### UN ZAR CON «JETATURA»

Los hechos se habían sucedido con una impresionante celeridad. Rusia estaba empeñada en una sangrienta guerra civil. Desde hacía unos meses, de la suntuosidad y el fasto, la familia imperial se había convertido en un dramático juguete de los acontecimientos. Primero, la desbandada de sus soldados en los frentes ante el adversario germano. Después, la abdicación —en marzo de 1917—, para entregar el Poder a aquel «sinistro personaje», Kerenski, que el orador de empuje en la Duma, luego huye disfrazado de mujer ante los soviets revolucionarios. La detención en el palacio de Tsarkoie-Selo; más tarde —dicen para asegurar sus vidas— a Tobolsk, en Siberia.

De los recibimientos calurosos, los aplausos de la multitud, el estrépito de las militares bandas de música, las flores y las banderas, esa huida, temerosa siempre de caer en manos de la turbanulta, de ser linchados. De transformarse en el blanco de todos los insultos y en el pararrayos de todos los rencores.

Si ha existido un monarca con destino cruel, ese es Nicolás II. Ya el día de su coronación —en 1896— al derribarse una tribuna en los actos públicos mueren varios centenares de personas. El pueblo ruso, que es supersticioso, pronto achaca el suceso a la «jetatura» del nuevo zar. Por el fuera poco, la desastrosa guerra con el Japón en 1905. Luego, la nefasta influencia del favorito Rasputin; el derribamiento de los frentes en la primera guerra europea...

El 27 de abril, siempre vigilados por sus guardianes, los agentes de la Cheka, la comitiva llega a Ekaterimburg, en los Urales. Ante la tristemente famosa casa Ipatiev, descienden de los coches el zar Nicolás II y la zarina Alejandra, Federovna, el zarevich Alexis Nicolavich; las grandes duquesas Tatiana, Olga, Alejandra y Anastasia, más tres servidores. Salvo en el rostro de Nicolás II, que muestra una fingida serenidad, el resto, de la expedición refleja un indefinible terror. ¿Cuál será su destino en manos de unas personas que se declaran a voz en grito sus enemigos y que les amenazan de muerte a cada instante?

El Soviet Supremo de San Petersburgo ya ha indicado, confidencialmente, qué se ha de hacer, metódicamente, con gran sigilo, siguiendo las indicaciones que diera Lenin al comisario de Ekaterimburg, Golotchevkin. Había que «desahacerse» de Nicolás II y de toda la familia, para evitar una posible restauración. Que no quedara

nj un solo pretendiente al trono. Pero, para evitar toda responsabilidad ante las potencias occidentales, debía culpárse del crimen de Estado al Soviet de Ekaterimburg el cual, naturalmente, sobraría por su cuenta.

Había que encontrar una disculpa, que se hizo pública en su día: Las fuerzas monárquicas del almirante Kolchak avanzaban sobre los Urales. Si la familia imperial era liberada, los Soviets corrían el peligro de «encontrarse con adversario más potente a quien se prestaría apoyo desde el extranjero.

Todo estaba previsto. El asesinato en masa y luego, para no dejar rastro, la incineración de los cadáveres, en una abandonada mina de hierro que había a veinte kilómetros de Ekaterimburg.

JOSE ALBERT

### MASANA:

COMO FUE ASESINADA LA FAMILIA IMPERIAL RUSA.

LA TRAGEDIA DE EKATERINBURG.

## CONTRABANDO DE CAPITAL

EL CAIRO, 25. (EFE). — El banquero Giskalla Homsy ha sido condenado a tres años de cárcel por haber intentado sacar ilegalmente del país mil millones de libras egipcias. Fué

## Doscientos millones de metros cúbicos pierden cada semana los embalses

### SE DA COMO SEGURA LA FUSION DEL BANCO RURAL CON EL MEDITERRANEO

### La mayoría de los españoles están contra la falda corta de Chistian Dior

MADRID, 25. (Crónica de Francisco Casares, especial para PATRIA). — Según los más conspicuos técnicos de la climatología, las características del verano han sido la monotonía y la persistencia. Naturalmente, se refieren, de modo principal, a la sequía, a la continuidad de temperatura y a la falta, como otras veces, de una transición más brusca, de una caída vertical del estío. Nada de eso. Como si estuviéramos a finales de julio o principios de agosto. Y lo malo, lo amenazador, es que los embalses bajan y las reservas hidráulicas disminuyen con una vertiginosidad alarmante. De no venir pronto las tormentas, con el agua que nos está haciendo tanta falta, además del endurecimiento de las molestas restricciones, tendremos peores perspectivas. Esas bajadas, de doscientos millones cada semana, son tremendas, y las borrascas, tan lógicas en este tiempo, sin aparecer. La lluvia que queda, según los enterados, es que la misma situación estacionaria, el calor almacenado en nuestro suelo, puedan influir en la atmósfera, desencadenando tormentas. Pero, por ahora, no se ven.

### DE CINE

SALIERON de Madrid. Estuvieron en San Sebastián, y, por las noticias aquí llegadas, están en Venecia. Me refiero a las dos principales jerarquías del cine nacional: Argamasilla, director general de Cinematografía y Teatro, y Casanova jefe del Sindicato del Espectáculo. Han acudido a la «Biennale», en que se exhibirán, como es costumbre, las mejores producciones de cada país. España lleva «La guerra de Dios», de Escrivá. Este Festival es siempre brillante y en él se reúnen las figuras más relevantes de cada nación, en materia de cine. Y, a veces, gentes ajenas. En 1942, tuve ocasión de asistir a una de estas reuniones en la bella ciudad de los canales y allí estaba Goebels, el ministro de Hitler. Ahora ha acudido Luis Miguel «Dominguín». No es que le compare con el político nazi. Pero tampoco creo que sea un hombre de cine, específicamente. Ya digo: acuden las figuras, los productores, las jerarquías, y otras personas que no tienen relación directa con el célebre Festival veneciano.

### LA FLOR NATURAL DE ELCHE

EDUARDO Alonso fué el poeta premiado con la Flor natural de Elche, cuyos Juegos Florales han tenido, en esta ocasión, singular resonancia. Pero no ha podido presentar allí a recoger su premio y dar el brazo a la reina de la fiesta. Se encontraba enfermo, y recluido en su hogar, del que ha comenzado a salir, un poco respuesto, para dar algún paseo, pero no basta Elche. El poema premiado lo leerá otro vate, en su nombre. Eduardo Alonso es, como se sabe, el más fervoroso y dinámico animador de las recitaciones cafeteras nocturnas de Madrid. De esas veladas para leer o decir versos a medianoche, que se trata ahora de aglutinar para salvar las dificultades de local y las de la competencia de poetas y auditores.

### FUSION BANCARIA

AUN cuando esta etapa de somnolencia y quietud, no es propicia para noticias de tipo económico, no de-

# PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

## PROGRESO

Por CERDA



—Pues el Jaén no sólo tiene un buen equipo sino que también ha adoptado un himno.  
—¿Caramba! ¿Cuál es?  
—«El sído de Zaragoza».



## EL PROFESOR PICCARO Y SU HIJO SE SUMERGIRAN HOY A MAS DE MIL METROS DE PROFUNDIDAD

La inmersión se realizará en aguas de la isla de Capri

CASTELLAMARE (Italia), 25. (EFE). — El profesor Augusto Piccard y su hijo Jacques realizarán su primera inmersión a más de mil metros de profundidad con su batiscavo mañana al amanecer. Han estado todo el día de hoy muy atareados realizando los últimos preparativos, y han decidido que su batiscavo «Trieste» está dispuesto para realizar la primera verdadera inmersión en aguas de la isla de Capri.

El «Trieste» irá acompañado para la inmersión por un buque de guerra de la Armada italiana, una corbeta con cincuenta periodistas italianos y extranjeros a bordo, que presenciaron la inmersión, y dos remolcadores de altura.

## Cinco años de prisión por propa ar chistes contra Rusia

BERLIN, 25. (EFE). — El agricultor alemán oriental Hans Wiese, de 48 años ha sido condenado por un tribunal comunista a cinco años de prisión por propa ar chistes sobre Rusia y el régimen comunista oriental, según anuncia la Oficina de Información Occidental.